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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceausescu 
să acționăm cu înaltă răspundere, sub semnul deplinei angajări, pentru 
a întâmpina cu succese de prestigiu marea noastră sărbătoare națională!

ENERGICĂ MOBILIZARE BE EORJE PENTRU 
ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ \

A OBIECTIVELOR PRIORITARE DIN ECONOMIE

ȘTACHETA CALITĂȚII ESIE ÎNALTA, 
EXPORTUL SE DERULEAZĂ 

OPERATIV SI EFICIENT
întreprinderea de Mașini-A- 

gregat și Mașini-Unelte Specia
le — unitate reprezentativă a 
industriei ieșene — isi inscrie 
si in acest an activitatea pe 
coordonatele unei eficiente eco
nomice ridicate. Este demn de 
remarcat efortul colectivului de 
oameni ai muncii pentru reali
zarea ritmică a sarcinilor de 
plan si in primul rind a celor 
de export, tinind seama că ju
mătate din totalul productiei- 
marfă este destinată beneficia
rilor externi. Preocupările mun
citorilor. tehnicienilor si ingi
nerilor sînt îndreptate, de ase
menea. sore realizarea pro
ducției fizice in structura sor
timentală solicitată de benefi
ciari (aflată si ea in continuă 
diversificare), spre înnoirea si 
modernizarea liniilor de fabri
cație. a întregii producții si. nu 
în ultimul rînd. spre ridicarea 
calității si tehnicității produse
lor. Unul dintre argumentele 
semnificative ale acestor preo
cupări este faptul că ne prime
le șapte luni din acest an. în

treprinderea si-a îndeplinit sar
cinile contractuale fată de be
neficiarii externi în proporție 
de 110 la sută. Pe aceeași pe
rioadă. producția fizică a fost 
realizată în proporție de 102,7 
la sută, productia-marfă — 101,7 
la sută, producția netă — 107 
la sută, productivitatea muncii
— 102 la sută.

Avind în vedere sarcinile la 
export deosebit de mobiliza
toare ce revin întreprinderii si 
în perioada care urmează, la ni
velul tuturor secțiilor si com
partimentelor de producție, cit 
si în cele indirect productive, 
au fost initiate măsuri pentru 
ca activitatea să se desfășoare 
în ritmtlri înalte, care să asigu
re indeplinirea integrală si rit
mică a angajamentelor asumate 
fată de partenerii externi. în 
secțiile prelucrări mecanice si 
montai — cu pondere însemna
tă în producția pentru export
— au fost constituite formații 
de lucru specializate, alcătuite 
din cei mai buni muncitori. Sar
cinile sînt defalcate riguros ne

fiecare loc de muncă, pe fieca
re zi. astfel incit să se asigure 
o producție ritmică. continuă, 
lucru deosebit de important 
dacă ținem seama că cele mai 
multe dintre produsele între
prinderii — agregate, masini- 
unelte. mașini la temă — au un 
ciclu lung de fabricație. ..De 
asemenea — ne spune Constan
tin Răut. secretarul comitetului 
de partid ne întreprindere — în 
operative zilnice cu șefii de 
compartimente urmărim apro
vizionarea cu materii prime si 
materiale, necesarul de aprovi
zionat si stadiul consumurilor, 
avind astfel posibilitatea să in
tervenim eficient la apariția 
unor greutăți. Unitarea avind 
nu doar beneficiari numeroși 
(industria constructoare de au
tomobile. alimentară. minieră.’ 
siderurgică), ci si multi- sub- 
furnizori. am căutat să reali-

MIRCEA CONTRAS 
IOAN GARDA

(Continuare în pag. a V-a)

1N AGRICULTURĂ — lucrări multiple, activitate intensă
în Cooperativa agricolă de 

producție Dragoș-Vodă, județul 
Călărași, stringenea furajelor 
este o preocupare de maximă 
importanță, cu atît mai mult cu 
cit toate resursele vegetale 
din unitate se cer gospodărite 
cu foarte multă grijă.

Tinăra ingineră-șefă a coope
rativei agricole de producție. 
Floarea Hangu. avea să ne spu
nă că alături de cultura mare, 
zootehnia este sectorul în care 
nici un element nu poate fi ne
glijat. „Ar fi de neconceput ca 
tocmai noi să nu ne aprovizio
năm din timp cu necesarul de 
furaje pentru sezonul rece. Așa 
ceva nu se admite la C.A.P. 
Dragoș-Vodă ! Dimpotrivă, an 
de an am dat furaje și altora 
care mai „țipă" după ele în 
miez de iarnă. Ba că n-au paie, 
ba că nu mai au cooeni. Și, gin- 
diți-vă, avem de hrănit 1 400

de vaci cu lapte și 1 000 de oi! 
Asigurarea bazei furajere nu 
este doar sarcina președintelui 
cooperativei. Ne privește deo
potrivă pe noi toți : șefi de fer
me vegetale, specialiști în ..alte 
sectoare. Avem răspunderea

nu-și găsește locul aici. Pira
midele de „aur" stau mărturie 
in cimpia călărășeană. Hrană 
consistentă însă se asigură ani
malelor și prin diversificarea 
continuă a culturilor. Căci, pe 
lingă lucerna cosită de două

participare deplină interlocu
toarea noastră. Și, în ciuda fap
tului că nu sînt. rezervate fura
jelor decît 220 ha, totuși, reu
șim să asigurăm, din belșug 
■chiar, hrana pentru întregul e- 
fectiv".

Furajele — reîmprospătarea rezervei

deplină atît a producției curen
te de cereale, cit și a celei se
cundare".

La C.A.P. Dragoș-Vodă, în 
această vară s-au făcut și grîu 
și paie. Nici un spic n-a rămas 
în cimp. Paiele sint din abun
dentă și cu toate acestea, risi
pa este un cuvînt străin, care

ori, grosierele ocupă un volum 
mare în ponderea furajelor.

„Avem siloz și de anul trecut. 
Sîntem în august și rezerva 
noastră este de aproape 1000 t. 
Reîmprospătarea acesteia este 
mai mult decit o obligație pro
fesională, ne-a completat seria 
argumentelor care invită la

Pămîntul bine lucrat și cu 
grijă gospodărit răsplătește ia1 
Dragoș-Vodă eforturi care une
ori nu se văd dar care se simt 
mereu. Pe lingă lucerna, în 
structura furajelor mai sî.nt se
cara, orzul și borceagul, îm
preună completînd consistent 
rezervele de furaje. O supra

față de 50 hectare a fost cul
tivată cu mei, alte 50 de hec
tare au fost semănate cu iar
bă de Sudan și lista poate con
tinua cu resursele oferite de 
cea de a doua cultură. întreți
nerea culturilor duble, atenția 
corespunzătoare acordată în a- 
ceste zile fierbinți irigării po
rumbului sînt de natură să 
sporească printre altele și vo
lumul de noi resurse vegetale. 
Dar, baza furajeră în Coopera
tiva agricolă de producție Dra
goș-Vodă înseamnă și vreji de 
mazăre, frunze de varză, capi
tule de floarea-soarelui Totul 
strîns. depozitat, conservat. Nu 
există nici un secret în această 
muncă la ceasul cînd cămările 
au început să fie umplute. Sin
gurul „secret" este cel numit 
simt gospodăresc, implicare, 
răspundere.

ELENA CĂTUNEANU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe primarul orașului Bethleem

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit vineri, 
14 august, la Snagov, pe Elias 
Freiji, primarul orașului Beth
leem. care efectuează o vizită 
in țara noastră.

Oaspetele a transmis pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
în numele locuitorilor orașului 
Bethleem, un cald salut de prie
tenie și cordiale urări de sănă
tate, de succese în întreaga ac
tivitate. în același timp, el a 
mulțumit pentru primire, pen
tru posibilitatea de a vizita 
România și de a cunoaște rea
lizările dobindite de poporul 
român in dezvoltarea economi- 
co-socială a tării.

Primarul orașului Bethleem a 
avut cuvinte de Înaltă apre
ciere la adresa politicii externe 
românești. față de sprijinul 
constant și eforturile tării noas
tre. ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind solutionarea 
justă a problemelor în Orien

tul Mijlociu.
Oaspetele a informat despre 

preocupările locuitorilor orașu
lui Bethleem și a subliniat do
rința lor de a trăi în liniște și 
pace, de a se ajunge, cit mai 
curînd posibil, la rezolvarea si
tuației din Orientul Mijlociu, 
în acest context, el s-a pro
nunțat pentru organizarea unei 
conferințe internaționale. sub 
egida O.N.U., cu participarea 
tuturor părților interesate.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru sentimentele 
exprimate și a transmis locui
torilor orașului Bethleem sa
lutul său și cele mai bune urări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat hotărirea României 
de a susține in continuare lupta 
dreaptă a poporului palestinian 
pentru înfăptuirea aspirațiilor 
sale legitime de libertate, inde
pendentă și pace. în acest ca
dru. a fost subliniată necesita
tea soluționării pe cale politi
că, prin tratative, a probleme

lor din Orientul Mijlociu, a in
staurării unei păci globale, jus
te și durabile in regiune, prin 
retragerea Israelului, din toate 
teritoriile arabe ocupate, a re
zolvării problemei poporului 
palestinian prin recunoașterea 
dreptului său Ia autodetermi
nare. inclusiv la crearea unui 
stat național propriu, a asigu
rării integrității. suveranității 
și securității tuturor statelor 
din zonă. Președintele Româ
niei a relevat însemnătatea or
ganizării. sub egida O.N.U., a 
unei conferințe internaționale 
privind problemele Orientului 
Mijlociu, la care să participe 
toate părțile interesate, inclusiv 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei, precum și Israelul.

Totodată, au fost discutate și 
alte probleme ale situației in
ternaționale actuale.

La primire a participat Ion 
Stoian, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

MOMENT EPOCAL
ÎN ISTORIA POPORULUI ROMÂN
Eveniment de importanță deo

sebită în istoria României, re
voluția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă declanșată . de po
porul român la 23 August 1944 
își are rădăcinile adine înfipte 
in trecutul multimilenar al 
românilor. înscrisă în mod 
firesc pe magistrala devenirii 
noastre istorice, revoluția româ
nă din august 1944, pregătită în 
mod exemplar de Partidul Co
munist Român, în colaborare cu 
celelalte forțe democratice, pa
triotice, antifasciste ale țării, a 
fost declanșată pe fondul unor 
condiții interne pe deplin ma
turizate, fiind opera poporului 
român însuși.

Pregătită cu minuțiozitate de 
Partidul Comunist Român în 
perioada precedentă, revoluția a 
fost declanșată in după-amiaza 
zilei de 23 August 19*4  prin 
arestarea lui Ion Antonescu și 
a principalilor săi colaboratori 
într-un moment istoric în care 
nu se conturase cu claritate în- 
frîngerea Germaniei hitleriste. 
Din primul moment, noul gu
vern, din care pentru prima 
dată în istoria țării făcea parte 
și un reprezentant al partidului 
comunist, a trecut imediat la 
transpunerea în practică a pro
gramului revoluției : scoaterea 
României din Axă și încheierea 
armistițiului cu Națiunile Unite, 
alăturarea României la coaliția 
antihitleristă. nimicirea trupe
lor inamice de pe teritoriul na
țional, eliberarea părții de nord- 
vest a țării răpită prin dictatul 
imperialist de la Viena din 30 
august 1940, participarea la 
luptă pînă la zdrobirea defini
tivă a fascismului, instaurarea 
unui regim democratic, in con
formitate cu aspirațiile maselor 
populare, ale întregului popor.

Concomitent cu primele mă
suri de ordin politic adoptate 
au fost întreprinse acțiunile cu 
caracter militar prevăzute în 
prealabil. în întregimea ei, fără 
nici o defecțiune, armata româ
nă a întors armele împotriva 
Germaniei naziste, într-o si
tuație militară extrem de difici
lă, și s-a angajat plenar în

lupta împotriva trupelor ina
mice. Lupte grele s-au dat in 
zonele București, Drobeta-Turnu 
Severin, Ploiești și pe întreaga 
Vale a Prahovei, în Banat -i 
C.rișana, in sudul Transilvaniei 
și Cimpia Română, in Dobrogea 
și nordul Moldovei, practic pe 
întregul teritoriu național. în
tr-un timp foarte scurt, de 8 
zile, cu pierderi minime (8 586 
militari) au fost eliberați prin 
efort propriu circa 150 000 kmp, 
practic întreaga suprafață a 
țării aflată sub jurisdicția gu
vernului român la 23 August

43 de ani de la victoria 
revoluției de eliberare 
socială si națională, 

antifascistă 
și antiimperialistă

1944. Pierderile provocate ina
micului au fost mari, peste 
51 000 de militari, ceea ce echi
valează cu 6 divizii de infan
terie ale Wehrmachtului sau cu 
30 la sută din media pierderi
lor lunare înregistrate de Reich 
în vara anului 1944 pe frontul 
de est. Prin 19 000 limp elibe
rați zilnic, operațiile militare ale 
armatei române din august 1944 
se plasează printre cele mai 
ample și eficiente acțiuni îm
potriva Wehrmachtului in anii 
1944—1945 de către forțele coali
ției antihitleriste.

Caracteristica principală, care 
a asigurat de altfel succesul 
rapid al revoluției române din 
august 1944, o reprezintă lupta 
întregului popor împotriva ocu-

panților. In cooperare cu uni
tățile armatei, care au reprezen
tat baza efortului militar de 
eliberare a țării, pretutindeni pe 
teritoriul național formațiunile 
de luptă patriotice, alte unități 
de tip popular organizate 
ad-hoc s-au avintat la luptă 
împotriva punctelor de rezisten
ță inamice, le-au asaltat și li
chidat. S-a demonstrat astfel, 
încă o dată, adevărul subliniat 
deseori de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului nostru și comandant 
suprem al forțelor armate, po
trivit căruia un război de apă
rare a independenței naționale 
și integrității teritoriului națio
nal nu poate fi decît un război 
popular, purtat cu forțele în
tregului popor.

..Exemplul pe care îl dă popu
lația Capitalei noastre — se 
menționa în ziarul „Universul" 
la 30 august 1944 ■— este între
mător. Cu căminele sfârîmate, 
cu avutul părădujt, trăind zile și 
nopți fără întrerupere sub tros
netul imprăștietor de moarte al 
bombelor dușmane. populația 
bucureșteană de toate treptele 
și de toate vîrstele nu numai că 
nu s-a lăsat intimidată de urgia 
loviturilor, dar, acolo unde s-a 
ivit ocazia, a dat sprijin real, 
am putea spune ostășesc, acțiu
nii de dezarmare a trupelor ger
mane. care atacau din case și 
din adăposturile unde se barica
daseră. Acești bravi cetățeni, 
însuflețiți de sentimentul Civic 
și patriotic, și-au dat seama că 
nu vom putea fi ne deplin 
stăpîni în casa noastră si pe 
destinele noastre atît timp cît 
vom avea lingă noi prezența 
supărătoare a ostașului hitlerist 
care cu cît va fi mai repede 
lichidat, cu atît ne vom apropia 
de ceasul mihtufrii noastre de
finitive". Alte documente (ra
poarte operative, ordine de zi. 
jurnale de operații, propuneri 
de decorare etc.) evidențiază, de 
asemenea, comportarea vitejeas
că a militarilor români in lup-

AL. D. DUȚU
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Complexul studențesc Grozăvești

în intîmpinarea Congresului Educației Politice și Culturii Socialiste
FESTIVALUL NAȚIONAL 
„CÎNTAREA ROMÂNIEI" 

măreață ctitorie spirituală 
a Epocii Nicolae Ceaușescu 

(PAGINA A 2-A)

FORMAREA COMPLEXĂ, MULTILATERALĂ 
A TINEREI GENERAȚII 

condiție esențială a progresului permanent 
ai societății noastre

(PAGINA A 3-A)

Educarea complexă, prin muncă 
și pentru muncă — obiectiv major 
al activității organizațiilor U. T. C.

Prin variate forme și moda- 
Uăți specifice, organizațiile U- 
liunii Tineretului Comunist a- 
Ignră participarea tinerei ge- 
erații la opera de edificare a 
Icialismului și comunismului 
I patria noastră, cu responsa- 
Jitate, cu patriotism, cu spirit 
ivoluționar. în tot ceea ce în- 
iPtuiește, organizația revolutio
ns a tineretului pornește de la 
recierea formulată de secre- 
rul general al partidului, tova- 
Jul NICOLAE CEAUȘESCU, 
{cuprinsă în documentele de 
mid, apreciere care dă încre
de și mindrie : „Partidul por- 
rfte de la faptul că tineretul 
rTezintă o puternică forță so- 

că tinăra generație este

viitorul însuși al națiunii noas
tre socialiste. De aceea, el pune 
și în viitor în centrul preocu
părilor creșterea și educarea ti
neretului în spiritul concepți
ilor înaintate despre lume și 
viață, pregătirea maselor de ti
neri din punct de vedere profe
sional și politic, participarea 
activă a acestora la înfăptuirea 
programului general al parti
dului".

Prin receptivitatea sa deose
bită la nou, prin curajul și 
combativitatea cu care acțio
nează împotriva a tot ceea ce 
este vechi și perimat și nu mai 
corespunde exigențelor pro
gresului, tinăra generație re
prezintă un important factor de

innoire in toate domeniile 
creației materiale și spirituale, 
afirmîndu-se cu competență și 
spirit de inițiativă ca partici
pant activ, responsabil la opera 
de edificare a noii societăți. 
Formarea spiritului revoluțio
nar al tineretului de azi în
seamnă formarea spiritului re
voluționar al comuniștilor de 
miine, păstrarea spiritului re
voluționar al poporului.

Moment solemn ia 
Muzeul județean de 
istorie din municipiul 
Slatina. Tineri de la 

școlile generale nr. 1, nr. 5 și 
nr. 9 primesc carnetul de mem
bru al Uniunii Tineretului Co

munist. Cuvintele care li se a- 
dresează subliniază, alături de 
felicitări, noile sarcini pe care 
odată cu intrarea în rindurile 
Uniunii Tineretului Comunist și 
le asumă fiecare în parte, ne
cesitatea ca fiecare să mun
cească mai mult și mai bine 
pentru a fi un elev fruntaș, un 
tînăr revoluționar. Prezența în 
muzeu a prilejuit tuturor oas
peților lui vizitarea, încă o dată, 
a secțiilor sale. în secția de is
torie modernă și contemporană 
adolescenții s-au oprit îndelung 
în fata exponatelor care ilus-

CRISTINA BALINT
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ZIUA PRESEI 
ROMÂNE

La 15 august, ca in fiecare an, se sărbătorește Ziua presei 
române, zi ce marchează apariția primului număr al ziarului 
„Scînteia" și care este asociată strins de lupta comunistă, 
revoluționară pentru înfăptuirea celor mai nobile idealuri 
ale poporului român, pentru edificarea unei patrii libere, 
independente, demne și prospere. în acest an, Ziua presei 
române capătă o semnificație aparte întrucît o sărbătorim 
in ajunul deschiderii lucrărilor celui de-al III-lea Congres 
al Educației Politice și Culturii Socialiste, eveniment de cea 
mai mare importanță in viața politică, spirituală a societății 
noastre, expresie a profundului democratism ce caracteri
zează societatea românească în efortul eroic al națiunii 
noastre de a înfăptui exemplar politica partidului, obținind 
noi și noi succese pe drumul făuririi socialismului și comu
nismului în România.

După cum se știe, în concepția partidului, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. presei ii este re
zervat un loc proeminent în procesul de mobilizare și unire 
a eforturilor întregului popor pentru îndeplinirea obiecti
velor construcției socialismului, pentru ridicarea muncii și 
vieții noastre la cote mereu mai înalte de calitate și eficien
ță. de bunăstare și prosperitate. Presa, prin responsabili
tățile cu care este investită de partid, de societatea noastră 
socialistă, se constituie intr-o tribună a spiritului revolu
ționar, dînd expresie cuvîntului partidului adresat maselor 
largi de oameni ai muncii, hotărîte să facă totul pentru 
realizarea programelor stabilite cu privire la asigurarea 
prezentului și viitorului luminos al tării, pe cordonatele în
tăririi continue a forței materiale a societății, ale afirmării 
în tot ceea ce facem. în modul nostru de a gîndi și acționa, 
a normelor si valorilor comuniste de muncă și viață, a prin
cipiilor eticii și echității socialiste.

în etapa actuală problematica dezbătută în presă reflectă 
nemijlocit problemele muncii și vieții poporului nostru din 
perspectiva realizării istoricelor hotărîri ale Congresului al 
XlTI-lea al partidului, a strategiei generale de dezvoltare 
multilaterală a României socialiste, la a cărei fundamentare 
și înfăptuire o contribuție esențială și-o aduce secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Presa 
din România socialistă, animată de spirit revoluționar, mi
litant, își face un titlu de onoare din a lupta cu mijloacele 
sale specifice, prin forța cuvîntului, cu întreaga sa putere 
de convingere, pentru îmbunătățirea generală a activității 
în toate sectoarele, astfel îneît sarcinile etapei istorice pe

(Continuare in pag. a V-a)
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In întîmpinarea Cong resu IIu i Educați ei Politice și Culturii Socialiste
Construim. Orașe, sate, platforme in

dustriale, școli, edificii culturale etc. 
Clădim cu fiecare zi cea mai de preț 
ctitorie a acestei ere, omul. Omul nou, 
cu o înaltă conștiință revoluționară, cu 
un larg orizont de cunoaștere, omul 
nou, făuritor al marilor embleme ale 
timpului eroic pe care il trăim.

Construcție înseamnă creație șî 
muncă, înseamnă idee îndrăzneață și 
materializare solidă, prin efortul minții 
și al brațelor. Cu fiecare clipă omagiem 

construcția și făuritorii ei, constructo
rii. Omagiem munca și creația. Acest 
omagiu a fost oficializat, a fost ridicai 
la rang de politică de stat, din excep
ționala inițiativă a ctitorului României 
noi, secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în anul 
1976, cind a propus organizarea Festi
valului național „Cîntarea României", 
festival generos al muncii și creației.

..Marele Festival național „Cîntarea 
României “ — spunea tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU — consti
tuie cel mai larg cadru de in
tensificare a activității cultural-edu
cative, a participării maselor largi 
populare la dezvoltarea valorilor 
spirituale noi ale patriei — o formă 
nouă de afirmare a talentului, sensibi
lității și geniului creator al poporului 
nostru* 1, Și iată, în acest fertil context, 
s-au finalizat șase ediții ale Festiva
lului. șase ediții care, de la an la an, 
au atras tot mai mulți participanți. au 
pus în circuitul spiritual noi valori 

ale creației umane. Noi valori care evi
dențiază dragostea și mîndria pentru 
realizările prezentului socialist al pa
triei, pentru marile ctitorii ale socia
lismului, cu precădere din ultimii 22 de 
ani, de cind in fruntea partidului nos
tru a fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, valori care omagiază trecu
tul glorios de luptă și muncă al po
porului român, nepieritorul atașament 
și prețuirea pentru tradițiile cuiturale 

* ale neamului nostru.

Pe marea scenă a Festivalului, scena 
care se identifică cu însăși țara, se 
prezintă, intr-o haină nouă, adevărate 
repere din cultura noastră autentică, 
pe marea scenă sînt aduse creații noi si 
noi interpretări care să se constituie, 
la rîndul lor, în repere ale culturii noi, 
socialiste.

Diversele manifestări cuprinse in 
Festivalul național „Cîntarea Româ
niei" contribuie la educarea patriotică, 
revoluționară a maselor, la demon

strarea dragostei și atașamentului po
porului pentru partid, pentru politica 
internă și externă promovată cu con
secvență de partid, de secretarul său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la educarea oamenilor muncii, a celor
lalte categorii de participanți, in spi
ritul hotăririi de a apăra cuceririle re
voluționare ale poporului, de a nu 
precupeți nici un efort în traducerea în 
viață a mărețelor obiective ale con
strucției socialismului și comunismului 
în patria noastră.

FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎNTAREA ROMÂNIEI"
măreață ctitorie spirituală a Epocii Nicolae Ceaușescu

Un uriaș potențial 
creator în plină 

afirmare
Sigur, pe parcursul celor 

șase ediții ale Festivalului, nu 
numai creșterile cantitative 
sint relevante. An de an. de 
la ediție la ediție, a crescut 
calitatea prezențelor pe ma
rea scenă a Festivalului, s-au 
diversificat domeniile de par
ticipare, s-a îmbogățit reper
toriul formațiilor. S-a produs, 
așadar, o benefică evoluție 
cantitativă și calitativă, evo
luție ce are ca efect antrena
rea, in calitate de proprietar, 
producător și beneficiar al ac
tului cultural, a unui număr 
și mai mare de oameni ai 
muncii, de tineri. Practic, nu 
există cetățean care, într-o 
formă sau alta, să nu partici
pe la Festival. Ca autor, in
terpret, instructor, spectator. 
Toate dintre aceste ipostaze 
sint active, ele se află într-o 
relație de influențare recipro
că, relație care nu face decit 
să sporească, tot mai mult, 
calitatea actului cultural. As
tăzi, aproape un sfert din în
treaga populație a țării este 
cuprins intr-o formație artis
tică, într-un cerc de creație. 
Cifrele sînt elocvente : la pri
ma ediție a Festivalului au 
participat circa 100 000 de for
mații și cercuri artistice de 
amatori, cu aproximativ 2 mi
lioane de membri, la ediția a 
IV-a, 142 342 de formații și 
cercuri cu 3 341 908 membri, 
iar la ediția de curînd finali
zată, ediția a Vl-a, au luat 
parte 225 559 formații artistice 
și cercuri de creație cu 
5 066 741 membri. O participa
re numeroasă care ilustrează 
potențialul excepțional de 
creație al poporului nostru, 
dorința de afirmare pe planul 
culturii, artei, științei a mun
citorilor. țăranilor, intelectua
lilor, elevilor, studenților, os
tașilor. Acest uriaș potențial 
a existat dintotdeauna, dar 
manifestarea lui este posibilă 
la aceste dimensiuni în so
cietatea noastră, societate 
condusă cu înțelepciune, cu 
clarviziune științifică, cu 
umanism revoluționar de 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in acest, eroic pre

Promotori consecvenți 
ai noului

Creația teh.nico-științifică o- 
cttpă in caarul Festivalului 
național „Cîntarea României" 
un rol distinct, de o deose
bită importanță. Cadrul gene
ros oferit de festivalul mun
cii și creației, indemnurile și 
orientările date de secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, exem
plul excepțional oferit de ac
tivitatea științifică a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, savant de 
largă reputație internațională, 
sint de natură să stimuleze la 
un înalt grad participarea 
maselor de oameni ai muncii 
la această activitate. S-au ini
țiat acțiuni specifice organi
zațiilor de masă și obștești, 
s-a intensificat preocuparea 
pentru găsirea celor mai noi 
soluții pentru rezolvarea pro
blemelor puse de dezvoltarea 
fără precedent a economiei 
noastre socialiste, a proble
melor ridicate de dezvoltarea 
științifică și tehnologică. Ac
tivității de cercetare propnu- 
zise i se adaugă întilniri, ex- 

’ puneri, dezbateri cu specialiș
tii și oamenii muncii, avind ea 
scop o tot mai largă partici
pare a acestora la activitatea 
de invenții și inovații, la îm
bunătățirea tehnologiilor de 
fabricație, la reducerea con
sumurilor de combustibil, e- 
nergie și materiale, la recu
perarea, recondiționarea și re
valorificarea materialelor, la 
creșterea productivității mun
cii etc. Urmare și a acestor 
acțiuni, consecință a conștien
tizării maselor de oameni ai 
muncii despre rolul lor de 
proprietari, producători și be
neficiari ai avuției naționale, 
a ridicării continue a nive
lului de pregătire profesiona
lă șl de cultură generală a 
cetățenilor patriei, numai la 
ultima ediție a festivalului. 2 
milioane de oameni al muncii 
au soluționat peste 220 000 de 
teme tehnico-științifioe, al că
ror efect economic se ridică 
Ia peste 36 miliarde de lei. 
în același timp, au fost înre
gistrate creșteri substanțiale 
ale noutăților tehnico-științi- 
fice cu caracter de invenție.

Uniunea Tineretului Comu- 

zent care pune in prim pla
nul preocupărilor sale omul, 
dezvoltarea șl afirmarea sa 
multilaterală. Democratizarea 
culturii este o consecință fi
rească' a democratizării în
tregii vieți economioo-sociale 
și politioe, este o consecință 
firească a creșterii gradului 
de conștiință, de civilizație al 
întregului nostru popor. Creș
terea culturală, spirituală 
este o cauză și un efect al 
creșterilor care se înregis
trează în sfera producției ma
teriale, în toate domeniile de 
activitate. Activitatea cultu
rală nu este un scop în sine. 
Ea urmărește ridicarea con
tinuă a conștiinței revoluțio
nare, educarea politică, ideo
logică, formarea omului nou 
cu o înaltă conștiință cetățe
nească și revoluționară, con
structor conștient al socialis
mului, înarmat cu principiile 
socialismului științific. cu 
concepția revoluționară a ma
terialismului dialectic și isto
ric, cu cele mai noi cuceriri 
ale științei și cunoașterii u- 
mane din toate domeniile de 
activitate. Astfel, in cadrul 
Festivalului național „Cin- 
tarea României" sint marcate 
prin manifestări artistice di
verse cele mai importante e- 
venimente politice, aniversă
rile istorice din viața poporu
lui și partidului. Spectacolele 
artistice, expozițiile, celelalte 
manifestări subliniază profun
dul atașament al creatorilor, 
artiști amatori și profesio
niști din toate colțurile țării 
la istoria milenară și istoria 
contemporană a patriei noas
tre, entuziasmul lor pentru 
mărețele împliniri ale socia
lismului, dragostea și atașa
mentul pentru secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Grandioa
sele spectacole sînt o dovadă 
incontestabilă a adevărului că 
o cultură, o artă adevărată 
este aceea care se face pentru 
popor, cu întregul popor, că 
arta, cultura au valoare nu
mai în măsura în care emană 
din rîndul poporului și se a- 
dresează poporului, expri- 
mindu-i trăirile, simțăminte
le, gindul frumos și adevărat.

nist s-a înscris în cadrul Fes
tivalului național „Cîntarea 
României" cu o acțiune pro
prie, mișcarea de masă pentru 
tineret, „Știință, Tehnică Pro
ducție", acțiune declanșată 
prin hotărirea Congresului al 
X-lea al U.T.C. Ea s-a afir
mat, s-a impus, la rindul ei, 
ca un cadru generos de parti
cipare a tinerilor la ampla 
acțiune de promovare a nou
lui in toate domeniile de ac
tivitate. Din 1981 și pină în 
prezent au fort puse la punct, 
perfecționate diverse forme 
specifice prin care tinerii sint 
stimidați la activitatea crea
toare, activitate cane se des
fășoară in cadrul cercurilor 
tehnico-științifice din insti
tutele de cercetări din între
prinderi industriale și agrico
le, din școli, din institutele 
de invățămint superior, din 
case și cluburi ale tineretu
lui. în anul 1981 erau cuprinși 
în mișcarea de masă ..Știință. 
Tehnică. Producție" circa 
500 000 de tineri specialiști, 
muncitori, alte categorii. în 
1986 participarea lor se dubla
se, ajungînd la aproape un 
milion. Această creștere are 
nu numai un pronunțat carac
ter cantitativ, dar și o eficien
ță, o calitate deosebite. A 
crescut tot mai mult implica
rea tinerilor în soluționarea 
unor importante obiective 
tehnico-științifice. Astfel nu
mai in anul trecut tinerii au 
rezolvat peste 2 000 de ase
menea teme, cu efecte dintre 
cele mai bune, cu considera
bile efecte economice. Sigur, 
la aceste două mii de teme se 
adaugă multe, multe alte îm
pliniri din procesul de pro
ducție. adaptări. îmbunătățiri' 
pe cane cu pasiune, cit încre
dere și responsabilitate pro
fesională tinerii le aplică pen
tru creșterea calității produ
selor, pentru creșterea pro
ductivității muncii.

Festivalul muncii și creației 
se dovedește, și in acest plan, 
al creației tehnico-științifice, 
deosebit de stimulativ, un ca
dru generos de afirmare a ge
niului creator al poporului 
nostru.

Bl

Poporul — autor 
și beneficiar 

al valorilor artistice
Alături de stimularea valo

rilor interpretative de creație 
tehnico-ștlințifică Festivalul 
național „Cintarea Românie1", 
impune valorile de creație li- 
terar-artistioe, care sînt gru
pate in cercuri și oenacluri ar
tistice, sau se prezintă indivi
dual. Astfel, numărul cercuri
lor de creație literar-artistică 
înscrise la a Vl-a ediție a Fes
tivalului a l’ost de 60 465, cu un 
număr de 1 270 344 de mem
bri. Acestor creatori li se a- 
daugă alți 179 214 creatori in
dividuali. Este semnificativ 
să mai reținem că din numă
rul total de cercuri, 1 493 sînt 
cercuri ale Uniunii Tineretu
lui Comunist și reunesc 20 444 
de membri. Profilul acestor 
cercuri demonstrează aria lar
gă de pasiuni, de talente, de 
preocupări artistice ale oame
nilor muncii din întreaga 
țară. Apelăm, din nou. la date 
concrete : la ultima ediție a 
Festivalului au fost înscrise : 
2 115 cercuri de literatură cu 
27 677 de membri, 1 582 cercuri 
de artă plastică cu 17 989 de 
membri, 2 781 cercuri de artă 
populară cu 36 565 de mem
bri-, 689 cercuri do artă cine
matografică cu 6 733 membri, 
2 573 cercuri de artă fotogra

fică cu 24 060 , membri etc. 
Peste un milion de ca meni ;.i 
muncii au posibilitatea sa se 
exprime artistic, prin mijlo*  
cui pe care îl socotesc că Ie 
este mai la îndemînă, valori
fică in creațiile lor sentimen
tele de dragoste pentru patrie 
partid și popor, sentimentele 
lor umane, cultivă dragostea, 
prietenia, frumosul, adevărul, 
valorifică excepționalele tra
diții ale culturii românești. 
Realitâtea dublei identități 
profesional-artistice a milioa
ne de oameni ai muncii este e- 
videntă și ea reprezintă o in
contestabilă dovadă a demo
crației care guvernează socie
tatea noastră, a democrației 
culturale. Exprimarea metafo
rică prin cuvint, culoare, ima
gine pe celuloid, prin obiecte 
de artă populară nu mai esie 
apanajul unui grup de aleși. 
Ea este proprie tuturor celor 
talentați. Creatorii individuali 
sau din cercurile literar-artis- 
tice, oameni cu profesii deo
sebite, de diferite virste, pro
movează — alături de profe
sioniști — calitatea, calitatea 
de expresie și calitatea mena
jului umanist, revoluționar in 
operele lor. Realitatea socia
listă, deosebit de diversă și 

de interesantă, le o îeră un 
nesecat izvor de inspirație po 
care 11 valorifică fiecare clin 
perspectiva talentului și a 
culturii proprii.

Prin intermediul marelui 
Festival al muncii! și-creației 
libere și-au găsit afirmarea 
numeroși tineri poeți, proza
tori, dramaturgi, critici lite
rari, pictori, sculptori, cine
aști, fotografi etc. Creațiile 
lor au fost și sînt populariza
te in reviste și ziare, în volu
me, în emisiuni de radio și 
-televiziune. în expoziții indi
viduale sau Colective, la 'di
ferite festivaluri, în diferite, 
concursuri. S-a constatat și se 
constată o puternică promo
vare a talentelor autentice' 
care-și desfășoară activitatea., 
în diferite colțuri ale țări;. în 
acest fel se vine în intimpina- 
rea oerinței exprimate de 
secretarul general al partidu

Tradiția și actualitatea, 
într-o sinteză 

organică
O atenție deosebită s-a a- 

cordat și se acordă reperto
riului formațiilor artistice 
prezente in cadrul Festiva
lului național „Cintarea 
României", un repertoriu care 
prin includerea a noi și re
prezentative cintece de masă, 
revoluționare, piese de teatru 
și poezii patriotice inspirate 
din actualitatea socialistă a 
patriei și din trecutul de lup
tă al poporului nostru să con
tribuie eficient la educarea 
patriotică, revoluționară a oa
menilor muncii de la orașe și 
sate. în același timp, se ur
mărește valorificarea artei 
populare, a folclorului, a o- 
biceiurilor și datinilor laice, 
stimulîndu-se integrarea a- 
cestora in cultura populară 
contemporană. Demnă de re
marcat este colaborarea din
tre interpreții și creatorii ra
matori. în toate edițiile Fes
tivalului au fost prezentate 
creații ale autorilor consacrați 
alături de creații ale amato
rilor. Ele ■ s-au bucurat de 
succes in măsura in care me
sajul a reușit să convingă, să 
ajungă la conștiința spectato
rilor.

La numeroasele manifestări 
desfășurate sub egida festiva
lului, treceri in revistă, șta
fete cultural-artistice, dialo
guri pe aceeași scenă, specta
cole dedicate fruntașilor, con
cursurile județene sau inter- 
județene de interpretare și 
creație, spectacole, concerte 
de gală, expoziții și gale de 
filme se urmărește promova
rea artei autentice, de bun 
gust, care să delecteze dar să 
și educe în spiritul frumosu
lui, al adevărului pe numero
șii spectatori. O mare impor
tanță s-a acordat teatrului po
litic, recitalurilor de muzică 
și poezie patriotică, revolu
ționară, brigăzilor artistice, 
teatrelor populare și muncito

lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cerință formulată 
astfel : „Ar trebui, de fapt, 
ca cercurile și cenaclurile li
terare să-și asume tot mai 
mult răspunderea pentru pro
movarea unei literaturi valo
roasă din toate punctele de 
vedere, atît al conținutului 
cit și al formei artistice". în 
literatură, in ce’elalte forme 
de expresie artistică, creatorii 
amatori exprimă realitatea 
societății noastre, exprimă u- 
riașul potențial de creație al 
poporului rorțiân. Prezența a- 

’ maiorilor pe; marea scenă a 
țării care este Festivalul na
țional „Cintarea României" a- 
dure cu ca prospețime. ta- 

' lent, vigoare,; aduce mai a- 
proape viața ; cotidiană prin 
ochii celor câre o făuresc și 
o trăiesc transfigurată cu u- 
neltele trudei; artistice în va
loroase acte de cultură.

rești care prin tradiție și prin 
prezența de azi sint forme ex
cepționale de educare a oa
menilor muncii, a tineretului 
in special, de formare a unor 
trainice sentimente patriotice, 
militant-revoluționare.

Prin repertoriul lor. cele 
7 663 do formații de teatru cu 
78 949 de membri, 862 forma
ții de teatru nescris și folclo
ric cu 12 544 de membri, 
10 662 montaje literare și 
spectacole de muzică și poe
zie cu 129 963 de membri, cele 
3 698 de coruri, 5 773 de an
sambluri și grupuri vocale și 
vocal-instrumentale folclorica 
cu 80 678 de membri, 856 de 
ansambluri folclorice și cin
tece și dansuri cu 36 688 de 
membri, celelalte formații de 
dansuri — dans cu temă, ba
let. dans modern, dans de so-, 
cietate —, muzică ușoară, fan
fare. muzică de cameră, ope
ră și operetă, teatru de păpuși 
și marionete, colective de es
tradă. de obiceiuri populare, 
brigăzile artistice și colecti
vele de satiră și umor, inter
preții individuali — care la 
ediția a.VI-a a Festivalului 
au fost în număr de 222 837 
—. prin repertoriul lor se fac 
purtătorii de cuvint af mesa
jului ideologic, politic și es
tetic al actului de cultură. In
terpretarea și repertoriul re
prezintă un tot, un intreg care 
dau personalitate colectivului 
artistic, care-1 diferențiază in 
ampla paletă a celorlalte for
mații. Festivalul național 
„Cintarea României" este ca
drul fertil, propice afirmării 
artei cu adevărat autentice, 
cu un valoros lond de idei, 
care să contribuie, cum spu
neam, la educarea spectatori
lor și a interpreților înșiși, la’ 
formarea imului nou, purtă
tor al însemnelor spirituale 
ale socialismului și comunis
mului.

Toate acestea pentru că, așa 
cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. „Pornind 
de la marile realizări obținu
te pină acum, întreaga acti
vitate cultural-artistică — li

Expresie a profundei 
democratizări 

a culturii
Festivalul național „Cinta

rea României" a condus la o 
necesară și benefică apropie
re intre amatori și profesio
niști, la un real și stimulativ 
schimb de experiență in care 
primatul il dețin valoarea și 
calitatea. în cadrul Festivalu
lui au fost stimulate specta
cole comune ale profesioniș
tilor și amatorilor, manifes
tări desfășurate la sediul in
stituțiilor culturale sau în în
treprinderi; pe șantiere, cen
tre muncitorești, platforme 
industriale, stațiuni balneocli
materice etc.

Profesioniștii contribuie, 
prin arta lor, prin experiență 
și interes, la creșterea calită
ții actului artistic amator. U- 
niunile.de creație, teatrele, e- 
diturile, toate celelalte insti
tuții de artă și cultură — a

căror proprie activitate se în
scrie în cadrul generos al Fes
tivalului muncii și creației — 
urmăresc și sprijină mișcarea 
de amatori, ele însele au de
venit mai dinamice, mai im
plicate in desfășurarea actului 
de educație prin, cultură a po
porului. Ele insele promovea
ză cu insistență valorile au
tentice, talentele, creația pe- 
profesioniștilor ca și, evident, 
a profesioniștilor, avind ca 
suprem criteriu calitatea, me
sajul umanist revoluționar al 
operei promovate, fie că este 
vorba de creație, fie că este 
vorba de interpretare. Demo
cratismul și umanismul unei 
astfel de atitudini izvorăsc din 
convingerea unui scop co
mun, dezvoltarea spirituali
tății noastre românești. Cola
borarea dintre profesioniști și 
neprofesioniști îmbracă diver
se forme, așa cum aminteam. 

teratura, muzica, teatrul, ar
tele plastice și alte forme de 
creație — trebuie să participe 
și mai activ la ridicarea ge
nerală a nivelului cultural, la 
educarea poporului".

sub haina îndrumării metodo
logice, structurării expresivi
tății și a canalizării energiilor.

Festivalul național „Cînta
rea României" — amplă com
petiție a muncii și creației 
— prilejuiește manifestarea 
tuturor energiilor creatoare, 
descoperirea talentelor în di
verse domenii de activitate, 
în sfera artei și culturii, a 
creației tehnico-științifioe, re
levarea în rîndul oamenilor 
muncii, al tinerilor, a unui 
impresionant potențial da 
creație, atît din punct de ve
dere cantitativ, cit și din ace
la consecvent în creștere al 
calității.

în edițiile Festivalului s-au 
remarcat în egală măsură ti
neri artiști, creatori profesio
niști și amatori, tineri care 
lucrează in uzine, pe șantiere,

ps ogoare, în școli, în facul
tăți. pionieri, elevi, studenți, 
muncitori, țărani, intelectuali, 
cu toții tinzind spre o expri
mare autentică, matură, per
misă de un nivd! tot mai ridi
cat de cultură, de o conștien
tă angajare responsabilă pe 
calea afirmării complexului 
univers al omului de azi, fas
cinantei realități a timpului 
pe care îl trăim.

Generoasa, excepționala Ini
țiativă a secretarului general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, Festivalul 
național „Cintarea României" 
rodește in veritabile acte de 
cultură socialistă pe tot cu
prinsul patriei, in formarea 
și afirmarea personalității 
multilaterale a omului socie
tății noastre, omul nou, con
structor al socialismului și 
comunismului pe pămîntul 
României.

Pagină realizată dc MIOARA VERGU
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In întîmpinarea Congresului Educației Politice și Culturii Socialiste

FORMAREA COMPLEXĂ, MULTILATERALĂ A TINEREI GENERAȚII 
condiție esențială a progresului permanent al societății noastre

Socialismul se construiește cu oamenii și pentru oameni, lata 
un adevărat argument semnificativ în peisajul socio-economic 
contemporan al României socialiste, un adevăr devenit forța 
motrice a intregului mers inointe al țârii și al oamenilor săi, pe 
drumul ascendent al bunăstării, civilizației și progresului. In mod 
cu totul deosebit, tineretul, investit de partid, de secretarul său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu înalta calitate de a 

reprezenta o puternică forță socială, viitorul insuși al națiunii 
noastre socialiste, e vital interesat pentru afirmarea și promova
rea neabătută a celor mai alese virtuți moral-politice ale acestui 
popor. Avem datoria de onoare de a nu uita nici un moment că 
de felul in care tinăra generație se pregătește, azi, aici și acum, 
depinde insuși viitorul țării, care nu poate arăta altfel decit 
așa cum il năzuiesc și il făuresc ei, tinerii României epocii 
noastre de aur.

Avind îndatorirea de onoare de o forma și afirma omul nou, 
Uniunea Tineretului Comunist, acționind sub conducerea și îndru
marea permanentă o partidului, poate și trebuie să facă totul 
pentru ca tinăra generație, care beneficiază de un strălucit 
indrumar de gind și faptă in Programul istoric de făurire a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare o României 
spre comunism, in hotâririle Congresului al XIII-lea al P.C.R., să 

iși pună întreaga energie și pasiune, superbul său romantism re
voluționar la temelia muncii pentru țară, dovedind, o dată mai 
mult, că umanismul societății noastre este un umanism al faptei, 
un umanism constructiv, că adevărata libertate a unui popor este 
aceea de a-și consacra nesecatele sale resurse de energie și 
competență împlinirii marilor sale idealuri de libertate națională 
și dreptate socială, cauzei progresului, socialismului și păcii.

Școala — principalul factor 
de educație și cultură

Principal factor de cultură, de formare 
și educare a tinerei generații in spiritul 
înaltelor principii revoluționar-umaniste 
ale socialismului și comunismului, ale pa
triotismului socialist, ale moralei si con
duitei comuniste, școala românească de 
azi reprezintă, fără îndoială, o adevă
rată oglindă a ritmului accelerat de dez
voltare a întregii țări, un argument e- 
dificator prin sine însuși al permanentei 
demonstrații pe care realitatea cotidiană 
o face in lumina marilor adevăruri care 
ne guvernează munca și viata, idealurile 
de progres și bunăstare.

în contextul activității neobosite de ri
dicare la o nouă calitate, superioară, a 
întregii activități de construcție a noii 
societăți in România socialistă, cu pre
cădere in epoca de glorie, pe care cu 
mindrie o numim ' „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", învățămîntul românesc de 
toate gradele a cunoscut, asemenea tu
turor celorlalte activități sociale, înnoiri 
calitative și cantitative fără precedent. 
Un sfert din populația tării se află astăzi 
cuprinsă într-o formă sau alta de învă- 
țămint — preșcolar, primar și gimnazial, 
liceal sau superior — la cursuri de zi. 
seral sau fără frecventă — iar acest fa^t 
este semnificativ în perspectiva impor
tanței pe care partidul și statul nostru, 
personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al partidului, președin
tele Republicii, o acordă educării și for
mării multilaterale a tinerei generații. 
Concepția revoluționară, .științifică și 
profund umanistă a secretarului general 
al partidului, privind locul și rolul școlii 
în societatea noastră socialistă a condus 
în ultimele două decenii la spectaculoase 
transformări în întregul învățămînt ro
mânesc, transformări menite să-1 racor
deze organic la marile tensiuni construc
tive ale prezentului, să-I apropie cît mai 
mult de cerințele vieții, de necesitățile 
concrete ale dezvoltării multilaterale a 
patriei, ale trecerii sale într-o nouă 
etapă, superioară, de dezvoltare econo- 
mico-socială.

Trebuie remarcat, în această perspec
tivă. faptul că la dispoziția tineretului 
studios din școlile de toate gradele au 
fost si sînt puse minunate condiții de 
învățătură, de instruire practică și de 
educare complexă, menite să asigure, în 
multiple direcții, afirmarea reală a perso
nalității fiecărui tînăr. în concordanță cu 
propriile aptitudini și aspirații, în con
cordanță, în același timp, cu nevoile, 
mereu crescute, ale întregii societăți, de 
cadre de specialitate bine pregătite, ’ in 
toate domeniile de activitate. Baza ma
terială a invățămintului a crescut și s-a

Puternică afirmare 
a spiritului revoluționar

Una dintnc.expreșiile cele mai semni
ficative ale încrederii pe care partidul 
o are în forța organizatorică și maturi
tatea politică ,a. organizațiilor revoluțio
nare de tineret; constituie largile atri
buții ce sint'con feri te acestora în dome
niul educării politice. comuniste și revo
luționare a tinerei generații. formării 
multilaterale- și- creșterii sale în spiritul 
dragostei față de patrie și partid, al res
ponsabilității implicării în viata econo- 
mico-socială a țării noastre.

Fondată nemijlocit pe această învesti
tură de încredere, de nobilă răspundere 
față de modul în care este crescut și 
educat tineretul patriei noastre, ampla 
activitate politico-ideologică desfășurată 
de organizațiile Uniunii Tineretului Co
munist, sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid — într-o neconte
nită întrepătrundere cu pregătirea pro
fesională — se constituie ca prim ternei 
al fundamentării personalității creatoare 
a tinerilor din orice domeniu de activi
tate.

Conștient! de misiunea deosebită pe 
care o au și o vor avea de îndeplinit 
în continuare — integrarea activă și efi
cientă în vastul proces de ridicare a pa
triei pe noi trepte de civilizație și pro
gres — tinerii României socialiste se an
gajează, prin forme specifice ale muncii 
din cele mai diverse domenii de activi
tate. să răspundă încrederii acordate de 
partid. îndemnurilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a fi permanent in primele 

modernizat în permanență, practic ne- 
existîncL astăzi nici o localitate a patriei 
în care amplul proceș de dezvoltare și 
transformare a învătămintului să nu fi 
lăsat semne concrete : de la înălțarea 
unor noi localuri de școală la ctitorirea 
unor adevărate cetăți ale. științei și ale 
cunoașterii, de la dotarea laboratoarelor 
și atelierelor de uz didactic, la crearea 
unor mari platforme de cercetare știin
țifică. de neobosită căutare și afirmare 
a noului, acest proces a cuprins nu nu
mai viața școlii ca atare, ci s-a extins, 
energic și convingător prin rezultatele 
sale,' la dimensiunile întregii activități 
economico-sociale.

Subliniată cu pregnanță in Programul 
partidului de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism, in istoricele 
documente ale Congresului al XIII-lea al 
partidului sau ale Congresului științei și 
învătămintului. nevoia permanentă de 
cadre bine pregătite, competente, atașate 
cu întreaga ființă cauzei socialismului, 
partidului, patriei și poporului, se con
stituie ca o problemă prioritară pentru 
economia noastră națională, aflată in 
plin proces de dezvoltare intensivă și 
modernizare, pentru toate celelalte sec
toare ale vieții sociale din patria noas
tră. în această perspectivă secretarul 
general al partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
adresat în repetate rînduri chemări și 
îndemnuri înflăcărate tuturor elevilor și 
studenților de a învăța, de a se pregăti 
cu maximum de responsabilitate pentru 
a deveni oameni adevărați ai timpurilor 
pe care le trăim, pentru a fi capabili ori- 
cînd să preia, în industrie, agricultură, 
în cercetare sau investiții, în știință și 
cultură, importante responsabilități, pen
tru a fi gata să ducă mai departe mă
rețele realizări ale poporului nostru, 
înălțînd România pe noi culmi de civili
zație și progres. Realitatea de necontes
tat dovedește faptul că aceste chemări 
și îndemnuri au căpătat și capătă mereu 
un răspuns entuziast din partea in
tregului tineret studios din tara noastră. 
Preocuparea privind însușirea exemplară 
a profesiei alese, marea dorință de cu
noaștere, de lărgire permanentă a ori
zontului filosofic, politic, cultural, de 
afirmare pe terenul învățăturii și. în 
egală măsură, al muncii și creației sînt 
moduri firești de a fi ale elevilor și stu- 
dențiloi', reprezintă starea de conștiință 
prin care aceștia 6e raportează direct la 
marile cerințe ale prezentului și viitoru
lui. ~ 

rînduri ale luptei .pentru afirmarea nou
lui, a ideilor și concepțiilor celor mai 
avansate ale umanității. Iar pentru con
cretizarea faptică a acestui deziderat. în
armarea tuturor tinerilor cu o conștiință 
revoluționară este permanent condițio
nată de o temeinică educație politico- 
ideologică.

Diversitatea formelor de pregătire și in
spiratele forme organizatorice au condus, 
mai ales in ultimii ani. Ia o creștere sem
nificativă a calității întregului proces de 
educație politico-ideologică, urmărindu-se, 
în fapt, realizarea unei noi calități a în
tregului proces instructiv-educativ din 
unitățile de învățămînt, a procesului de 
producție în unitățile economice.

Astfel, în cadrul invățămintului poli
tico-ideologic, organizațiile U.T.C. propun 
și realizează dezbateri teoretice de un 
înalt nivel calitativ ce vizează schimbul 
și confruntarea liberă de idei, prin folo
sirea unor modalități și forme care să 
determine participarea activă și apro
fundarea problematicii social-politice și 
ideologice. în acest context, virtualele 
valențe ale unei . noi calități in pregă
tirea politico-ideologică devin manifeste 
prin opcraționalitatea temelor care ca
pătă concretețe, fiind legate de specifi
cul fiecărui domeniu de activitate. Se 
urmărește astfel pregătirea ideologică 
din punct de vedere calitativ a întregu
lui tineret, ridicarea continuă a nivelu
lui politic, pentru a avea o deschidere 
amplă și competentă asupra problemelor 

vieții sociale, maturitate în înțelegere și 
interpretarea fenomenelor și proceselor 
din lumea contemporană, responsabilita
te socială în participarea, ca viitori oa
meni de nădejde ai societății noastre de 
miine, la actul decizional.

Numeroase întîlniri cu personalități ale 
vieții politice, ale științei și ale culturii, 
mese rotunde cu invitați de prestigiu din 
cele mai diverse domenii de activitate, 
simpozioane de amplă rezonantă, organi
zarea de expoziții, articolele cu un pro
nunțat caracter politico-ideologic, reali
zate în spiritul celui mai înalt patrio
tism, al slujirii cu devotament a cauzei 
partidului și statului nostru și apărute

Patriotismul socialist — 
permanență a întregii 
activități educative

Din multitudinea formelor și mijloace
lor de abordare de către Uniunea Tine
retului Comunist a educației patriotice și 
revoluționare a tinerilor din întreaga 
țară, ne-am oprit în cele ce urmează la 
una singură, pe cît de specifică tinereții, 
pe atît de apreciată de tineri și. în con
secință, pe atît de eficientă : turismul. 
Cunoașterea frumuseților patriei, a locu
rilor istorice, a istoriei patriei, cinstirea 
faptelor de eroism legendar, a luptei po
porului pentru libertate națională și 
dreptate socială, pentru socialism, mar
carea unor evenimente și aniversări din 
bogata noastră istorie națională. sînt 
numai citeva din coordonatele curente 
ale activității Uniunii Tineretului Comu
nist. prin Biroul său specializat de tu
rism pentru tineret. Remarcabile sînt, 
astfel, manifestările desfășurate sub ge
nericul „Întîlnirile tineretului cu istoria", 
devenite între timp ele însele evenimen
te cultural-artistice omagiale evocatoare, 
de rezonantă. Iată numai cîteva dintre 
aceste acțiunj de referință : „Popor de 
daci și de romani", desfășurată la Cos- 
tești, în Munții Orăștiei. la cetățile da
cice, „întîlnirile tineretului cu istoria" la 
cetatea Biharea (județul Bihor). „Neam 
de eroi" (Podul înalt — Vaslui), „Slă- 
vindu-ne eroii" (Oarba de Mureș), „Pa
trie română — țară de eroi" (Padeș), 
„Cîntecele Iancului" (în Munții Apuseni), 
„Pe aici nu se trece" (Mărășești), „în
tîlnirile tineretului cu istoria" (Cărei) etc.

Considerată acțiune de prim-plan pe 
agenda organizațiilor U.T.C. și a birouri
lor acestora pentru turism, manifestarea 
„Patriei și partidului — omagiul tinerei 
generații" s-a dovedit una dintre cele 
mai rodnice și eficiente acțiuni de acest 
fel, reunind peste jumătate de milion de 
tineri din întreaga țară. „Patriei și parti
dului — omagiul tinerei generații" în
seamnă. în fapt, un impresionant pro
gram de cunoaștere și educație patrio
tică și revoluționară prin turism, cu- 
prinzind zeci de localități cu ctitorii ale 
„Epocii Nicolae Ceaușescu", platforme 
industriale, cartiere noi, stațiuni ale ti
neretului, case ale tineretului, obiective 
turistice și culturale, muzee de istorie, 
muzee de artă, obiective arheologice, 
zone turistice de o deosebită frumusețe, 
locuri evocatoare de istorie etc. Si este 
semnificativ să remarcăm faptul că sute
le de mii de participanți la această ma
nifestare omagială au dat, de fiecare 
dată, glas celor tnai vibrahte sentimente 
de prețuire pentru strălucita activitate

Lecția muncii, 
lecția demnității umane
Educația prin muncă și pentru muncă 

— o sintagmă bine cunoscută. îmbogățită 
in ultimii ani cu semnificații dintre cele 
mai profunde. Punînd la baza întregii 
noastre noi deveniri munca energică, 
singura făuritoare de bunăstare și pro
gres, munca susținută pentru tară și 
pentru noi. oamenii acestei țări, am în
țeles că una din condițiile fundamentale 
ale împlinirilor noastre, atit ca indivizi 
cit și ca națiune, o constituie formarea. 

atît In numerele gazetelor de perete ale 
comitetelor U.T.C. din întreprinderi, in
stituții si scoli, cît și in numeroasele 
publicații de nivel național adresate în 
exclusivitate tineretului, materialele pre
zentate prin intermediul stațiilor de ra- 
dioficare ale căminelor de nefamiliști, in
ternatelor școlare sau căminelor studen
țești sau al emisiunilor dedicate tinere
tului de către Radioteleviziunea română, 
sint numai citeva din exemplele con
crete prin care este abordată de către 
Uniunea Tineretului Comunist educația 
politico-ideologică în spiritul probleme
lor de interes major ale politicii parti
dului și statului nostru.

revoluționară a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, de adeziune deplină la cauza 
partidului, de înflorire multilaterală a 
patriei, exprimîndu-și voința fermă de a 
înfăptui neabătut mărețele obiective ce 
revin tineretului din istoricele documen
te ale Congresului al XIII-lea al parti
dului. din celelalte documente de partid 
și de stat. Ilustrative pentru forța edu
cativă. pentru impactul în conștiințele 
tinere a acestei, manifestări sint și te- 
maticile concursului desfășurat la în
cheierea ciclului de acțiuni turistice : 
grupajul de întrebări privind cunoașterea 
ctitoriilor „Epocii Nicolae Ceaușescu", a , 
unor momente fundamentale din istoria 
patriei și partidului, precum și grupajele 
de chstionare privind prezența tinerilor 
pe șantierele patriei.

Stă in permanentă în atenția organiza
țiilor U.T.C. și a birourilor județene spe
cializate în turismul pentru tineret fap
tul că tinerii trebuie să cunoască la fața 
locului mărețele împliniri ale poporului 
român în anii de glorie ai „Epocii 
Nicolae Ceaușescu". Circa un milion de 
tineri participă astfel, anual, în cadrul 
acțiunii „Ctitorii ale Epocii Nicolae 
Ceaușescu" la adevărate lecții de eroism 
revoluționar, în cele mai diverse locuri 
ale tării.

Colaborarea U.T.C. cu muzeele din 
toată tara a dat, de asemenea, roade 
deosebit de fructuoase în educația pa- 
triotică-revoluționară a tinerilor, dintre 
numeroasele acțiuni inițiate în acest sens 
amintind acțiunea tematică „Conducător 
de tară, creator de istorie", ce a cuprins 
vizita a peste 50 de mii de tineri din 
toată tara la expoziția omagială „Măr
turii ale dragostei, prețuirii și recunoș
tinței adinei manifestate de întregul 
partid și popor față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu" de la Muzeul de Istorie a 
Republicii Socialiste România.

Cultivarea dragostei de patrie este con
cretizată intr-o multitudine de alte acti
vități și acțiuni de cunoaștere a marii di
versități a naturii țării noastre. Cunoaște
rea munților patriei, a Litoralului și Del
tei, a Subcarpaților înseamnă, astfel, un 
minunat prilej de afirmare a sentimen
telor patriotice, a dragostei față de plaiu
rile țării, a hotăririi de a acționa cu toată 
energia spre continua înfrumusețare a 
acestor locuri, spre ridicarea întregii 
noastre țări pe noi culmi de civilizație și 
progres.

educarea tinerelor generații, prin muncă, 
pentru muncă.

Felul in care Uniunea Tineretului Co
munist mobilizează resursele și energiile 
creatoare ale tuturor categoriilor de ti
neri. orientîndu-le și concentrindu-Ie 
astfel incit punerea lor în aplicare să 
răspundă marilor comandamente ridicate 
de partid, de secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. in fața tinerei 
generații, reprezintă un criteriu hotărj- 

tor al eficienței întregii activități poli- 
tico-ideologice desfășurate de organizația 
revoluționară a tineretului. Una din for
mele consacrate, intrată deja in tradiția 
activității organizațiilor noastre, de edu
cație revoluționară, comunistă a tinerei 
generații o constituie munca din cadrul 
șantierelor naționale ale tineretului, șan
tiere ale muncii pentru tot mai înalta 
ridicare a patriei pe culmile progresului 
și civilizației.

Faptele cu adevărat eroice, înscrise în 
măreața epopee a anilor de început ai 
construcției socialiste în România, acele 
fapte înscrise cu litere de aur în cartea 
demnității noastre naționale, realizate la 
Agnita-Botorca. Bumbești-Livezeni, Sal- 
va-Vișeu sau in atitea alte locuri care 
au fost primele șantiere naționale ale 
tinerilor uteciști români constituie astăzi 
pentru noile generații de tineri un per
manent exemplu și îndemn — intr-o 
frumoasă competiție a generațiilor — la 
noi fapte, cel puțin la fel de grăitoare, 
in noua epopee a muncii pentru țară.

Este bine cunoscut faptul că tinerii s-au 
numărat printre constructorii celei mai 
grandioase lucrări efectuate vreodată pe 
aceste locuri — Canalul Dunăre — Marea 
Neagră, așa cum tot ei, brigadierii tineri, 
au răspuns direct de construirea centralei 
române din cadrul Complexului hidro
energetic și de navigație Porțile de Fier 
II. Sînt numai două din numeroasele, 
posibile exemple. La fel de semnifica
tivă este munca desfășurată în prezent 
de tinerii brigadieri, muncă menită să 
contribuie direct și responsabil la ma
terializarea programului energetic națio
nal, la transpunerea în fapt a obiective
lor noii revoluții agrare sau la vasta 
operă de modernizare a Capitalei.

Din șantierele naționale ale tineretului 
de la Rovinari sau Motru, de la Drobeta- 
Turnu Severin sau de la Sculeni — Țu- 
țora — Gorban (jud. Iași), de la Valea 
Ierului. Frunzaru — Olt și Frunzaru — 
Teleorman, de pe șantierele de amena
jare complexă a Dîmboviței sau de ame
najare a riului Argeș pentru navigație, 
irigații și alte folosințe, din Buzău, de

Creația — dimensiune 
definitorie a omului nou

Subliniată în repetate rînduri de secre
tarul general al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, necesitatea ca fiecare 
instituție cultural-artistică să contribuie 
în mod nemijlocit la educarea comunis
tă, în spirit revoluționar a tineretului, 
a devenit, cu precădere în ultimii ani, 
insuși sensul de a fi al tuturor acestor 
instituții. Casele de cultură, ale științei 
și tehnicii pentru tineret, construite in 
numeroase municipii reședințe de județ, 
celelalte instituții cultural-artisticc — 
teatre, cinematografe, filarmonici, biblio
teci, muzee, cluburi etc — urmăresc în 
mod sistematic îndeplinirea acestui dezi
derat al formării și educării comuniste, 
patriotice și revoluționare a tinerei ge
nerații. atit prin valorificarea energiilor 
creatoare ale tinerilor — cu profunde 
semnificații în desăvîrșirea personalității 
armonioase a acestora — cit și prin 
potențarea interesului și gustului lor în 
raport cu cele mai reprezentative și va
loroase opere literare, artistice contri
buind efectiv la dezvoltarea sentimentu
lui de mindrie națională, la lărgirea ori
zontului spiritual — exigențe ale formării 
omului nou, constructor conștient al so
cialismului. •

în climatul fertil al „Epocii Nicolae 
Ceaușescu11, toate aceste instituții cultu- 
ral-artistice au posibilitatea să ofere ti
nerilor ce le frecventează creații artistice 
valoroase, din toate genurile, opere in
spirate din tradițiile de luptă pentru li
bertate și dreptate socială, independență 
și demnitate națională, din munca entu
ziastă și creatoare a poporului nostru, 
opere în care în prim plan este adus 
omul, constructor pasionat și devotat al 
noii societăți, animat de profunde senti
mente patriotice și idealuri comuniste, 
revoluționare.

în același timp, din cenaclurile cluburi
lor și caselor de cultură ale tinerilor s-au 
ivit scriitori de care apoi a auzit toată 
lumea, din cercurile de pictură s-au ivit 
plasticieni de renume național, din cercu
rile muzicale au apărut voci apreciate de 
toți. Faptul demonstrează concludent că 
toate aceste activități nu sint sporadice 
sau superficiale. Ele vizează, dimpotrivă, 
'cotele cele mai înalte, cele mai serioase 
ale pregătirii, calitatea deosebită a tu
turor manifestărilor conducînd la instau

la Făurei — Jirlău (Brăila) sau din Cim- 
pia Caracal, acolo unde sute de tineri 
brigadieri fac dovada cotidiană a modu
lui responsabil și eficient de asumare a 
unor sarcini dintre cele mai complexe 
încredințate de partid, sosesc în perma
nentă vești îmbucurătoare despre noi iz- 
binzi ale șantieriștilor spre telul propus.

Implicîndu-se activ în realizarea unor 
programe grandioase, ridicind continuu 
eficienta economică a întregii lor activi
tăți, tinerii nu uită că șantierele muncii 
pentru țară trebuie să fie. in egală mă
sură. așa cum a cerut-o de fiecare dată 
secretarul general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, și una dintre 
cele mai temeinice școli de modelare a 
caracterelor' revoluționare. Multi tineri 
deveniți brigadieri sînt la prima lor ieșire 
mai lungă din mediul familial, întilnin- 
du-se pentru prima dată. în mod direct, 
cu efortul muncii pentru țară. Pentru ei, 
ca și pentru toți ceilalți brigadieri, aceste 
șantiere se constituie ca una dintre cele 
mai eficiente lecții de patriotism și spirit 
revoluționar.

Transformînd toate aceste șantiere de 
construire a unor importante obiective 
economice în adevărate amfiteatre ale 
muncii pentru țară unde, odată cu mari
le valori materiale pe care le produc, ti
nerii iși însușesc acele valori morale 
constante ce-i vor ajuta să se afirme, în 
timp, drept constructori de nădejde af 
socialismului și comunismului. Fapt deo
sebit de prețios pentru că, așa cum sub
linia secretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, „Ceea ce este 
mai important decit toate construcțiile 
este faptul că tineretul patriei noastre a 
învățat să trăiască și să muncească in 
spirit revoluționar, că și-a însușit inalta 
concepție revoluționară despre lume și 
viată. în această muncă uriașă. în lupta 
revoluționară s-a creat un tineret revo
luționar, un om nou, constructor con
știent al socialismului și comunismului — 
și aceasta constituie cea mai măreață 
înfăptuire a revoluției socialiste a parti
dului nostru".

rarea unei adevărate noi tradiții. Se 
formează, in aceste spații, oameni multi
laterali, capabili să se afirme atit in 
planul gîndirii tehnico-științifice sau în 
al activității concrete, direct productive, 
de fiecare zi. dar și să participe la în
trecerile artistice ale Festivalului națio
nal „Cîntarea României" cu creații de 
reală valoare.

Tot in casele de cultură, ale științei și 
tehnicii pentru tineret, ca și in cluburile 
tineretului (există in acest moment. în 
întreaga țară, 64 de instituții ale culturii 
tinere) se desfășoară Si al’e activități ce 
vizează formarea omului nou. prin con
solidarea unor trăsături compoKtamenta- 
le. tradiții ale unui mod de viață nou, 
al zilelor noastre. în forme si ce-emonia- 
luri laice, specifice unor oameni cu bo
gate cunoștințe științifice, cu o vizuina 
raționalistă, materialistă, asupra lumii si 
vieții. Căsătoria, ziua majoratului, pri
mul copil al unei familii tinere, primirea 
buletinului de identitate — sînt tot atitoa 
momente de excepțională însemnătate in 
viața fiecărui tînăr, momente pe care 
organizațiile U.T.C. înțeleg să le sărbă
torească. cu sprijinul caselor de cultură, 
ale științei și tehnicii pentru tineret, așa 
cum se cuvine.

Formarea și educarea în spiritul dra
gostei și .devotamentului față de patrie, 
al patriotismului socialist sînt alte tră
sături definitorii ale prezenței tinerilor 
în aceste instituții.

în același timp, în latura lor tehnică sl 
Științifică, manifestările și formele de 
activitate vizează ridicarea pregătirii de 
specialitate, cultivarea spiritului creator 
în conformitate cu sarcinile întreprinde
rilor economice ale orașelor și zonelor 
respective. Temele de cercetare iși pro
pun astfel să caute soluții concrete, rea
liste. eficiente unor importante probleme 
ale economiei noastre naționale, ele re- 
prezentind un examen matur, responsa
bil al tinerei generații, hotărîtă să dea 
proba abnegației, pregătirii, devotamen
tului ei în cimpul producției, al muncii, 
acolo unde se verifică in fapt capacita
tea fiecăruia, puterea si spiritul său de 
implicare in realitatea socialistă a pa
triei, în efortul general de ridicare a ei 
pe noi culmi de civilizație și progres.

Pagină realizată de GABRIEL NASTASE
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E tinerețea noastră acestui EV datoare
J»

Cu floarea virstei limpezi adusă ca prinos
Contemporaneitatea oferă 

imaginea fervoarei intru atin
gerea gradului nou de civili
zație. rîvnit de progres, o ci
vilizație socialistă. Contempo
raneitatea e meseria cineastu
lui. Străbat tara de la explo
rările geologice, de la Baraolt 
la pescarii Deltei, de la mari
le centre energetice de la Cra
iova sau Isalnita. la holdele 
Bărăganului și inteleg că a- 
ceastă civilizație și socialistă, 
si universală, si românească, 
se naște sub ochii mei, și fil
mul de actualitate e cel me
nit să-i fie mărturie. „Filmul 
de actualitate'*  nu înseamnă 
doar a avea un scenariu care 
să pună problema „la zi". Te
matica unei piese acordă șan
sa mai multor elaborări vizua
le scenice, iar literatura ti
părită dă posibilitatea unor 
închipuiri mentale echtvalînd 
cu numărul cititorilor. Scena
riul e doar un punct și numai 
un punct de început în cine
ma, și aici se află cheia pro
blemei. Filmul se exprimă pe 
un ecran, prin cu totul alte 
mijloace de transmitere, con
crete, vizual-auditive, decit 
cele ale literaturii din pagi

Răspunderea pentru generațiile viitoare
La fel ca picătura de rouă 

in care strălucește tot ce
rul, fiecare clipă a copilă
riei reflectă întregul uni
vers : cu bucurie și tristețe, 
cu joc și lacrimă. Drumul 
copiilor de acasă pină în 
clasă și de aici, prin timp, 
a devenit pista celui mai 
nemaipomenit maraton pe 
care ei, alergătorii unei 
curse ce va ține o viață, 
trebuie să iasă, sigur. învin
gători... în fața lor apar 
culmile greu accesibile ale 
cunoașterii, trebuie să în
frunte desertul neștiintei și 
nisipurile înșelătoare ale co
modității, se lovesc de ar
șița îndoielii și de vîntul 
năpraznic al confruntărilor, 
dar. pină la urmă, la tradi
ționala rubrică din catalo
gul vieții, va fi Înscrisă nota 
de om, participant devotat 
la uluitoarea expediție pe 
care o fac de la „eu" la 
„noi", spre deplina afirmare 
a telurilor noastre, ale unei 
societăți pentru care munca, 
învățătura, cizelarea și de- 
Săvirșirea personalității re
prezintă suprema satisfacție. 
De aceea și. desigur. încă 
din nenumărate alte motive.

CÎND VORBIM
Cind vorbim despre Patrie, 
Vorbim despre identitatea noastră 
De naștere, de inimă, de visare 
Sub aripile păcii ne națtem ți învățăm 
Cintecul de leagăn, apoi visăm către 
înălțimile semețe ale munților, 
Tăria dragostei de Glie ;

Cind vorbim despre Patrie, 
Vorbim despre părinții noștri din cimpii 
Din fabrici, uxine sau laboratoare, 
Gindind la creșterea avuției 
Gindipd la drumul demn al generației, 
Verigă din lanțul infinit al neamului.

Cind vorbim despre Patrie,

DESPRE PATRIE
Ne amintim de știuții ți 
Neștiuții eroi, de cei ce 
Făuriră magistrale-gigant ale viitorului 
Sub steagul Partidului tot fluturind 
înălțător in ochii marelui Fiu al Patriei, 
Erou intre eroii românescului plai, Ceaușescu, 
Viață de Om - dragostea ;

Cind vorbim despre Patrie, 
Ne aplecăm privirile către murmurul 
Izvoarelor, către doinele acestui 
Picior de plai, către făuritorii unicelor 
Priveliști, marea gindire creatoare, 
Poporul român...

GEORGE COROBEA

nile scrise, chiar din cele afe 
unui scenariu de film. Nu e 
nici o noutate in toate aces
tea, dar prea des se uită că 
nu doar de text depinde dacă 
vom avea pe ecrane (mari sau 
mici) un film adevărat ..de 
actualitate", ci de un regizor 
care nu poate exprima nimic

despre această temă a actua
lității, dacă nu are a se ex
prima pe sine, dacă „ochiul 
de dinăuntru" nu străbate in 
afară cu luciditate. Orice 
structură vizual-auditivă pre
concepută, orice obișnuință 
formativă sint sigur cauza ace
lui loc comun care duce la 
plictis. După cum orice temă 
actuală poate da un film so
licitant, de interes, cu condi
ția ca cei care o exprimă (sce
naristul si realizatorul) să 
aibă dorința să vadă și să

Realitatea — generoasă sursă de inspirație

cărțile noastre încearcă să 
trezească în copii gustul de 
a ști, dar și pe acela de a 
fi ! Acestea le stimulează 
imaginația și spiritul crea
tor îptr-o manieră care le 
permite și o construcție ar
monioasă a personalității, 
încercînd să fim cit mai a- 
proape de ei. ne străduim și 
uneori reușim să nu fim 
sclavii unor principii sche
matice de educație. Pentru 
că însăși pedagogia nu este 
altceva decit o mare și fer
tilă aventură! Uneori, însă, 
fără ca să simtă sensibilii 
noștri cititori, trebuie să ne 
recunoaștem unele erori și 
să „ajustăm" modalitățile 
noastre literare la reacțiile 
firești ale copiilor, ne stră
duim să purtăm cu ei un 
dialog deschis și fertil. Nici
odată. in asemenea cazuri, 
dacă vom trata totul deschis 
și cu umor, prestigiul nos
tru nu va avea de suferit. 
Cînd insă vor interveni cris
parea si rigiditatea, copiii 
ne vor... pedepsi, ignorin- 
du-ne. Și, desigur, nu putem 
trata cu ușurință un aseme
nea gen cinstit de critică ! 

îmbogățită de timpul eroic 

audă cu adevărat, să exprime 
fidel ceea ce văd și aud.

Cuvintul civilizație apare a- 
desea în documentele progra
matice ale partidului și el în
seamnă o realitate nu numai 
'a dezideratelor, ci si a de
venirii de zi cu zi. Noua struc
tură a societății noastre a 

creat noi relații comporta
mentale. a modificat pe unele 
vechi, a creat noi tipuri uma
ne, noi realități de ambient, 
de habitat, de muncă, dar și 
de timp liber. Ele sint ex
trem de evidente la genera
țiile tinere și foarte tinere. O 
nouă relație, de reală egalita
te și reală independență a 
personalității umane, se naște 
între acești tineri care for
mează aci majoritatea pro
centuală a marilor și foarte 
noilor „platforme industriale" 
ce echivalează in suprafață 

CÎNTEC ÎN FAȚA PATRIEI
Am luat creanga luminii 
și i-am spus :
„Dă-mi tu mugurul, dă-mi floarea 
să pot impleti cunună de glorie 
acestei patrii cu fruntea inaltă 
privind, suind în viitor I" 
Am luat cintecul 
ca pe-un fir de iarbă l-am luat 
și i-am spus :
„împletește tu sunetele 
și iubirea-mpletește-o 
ca pe-o coroană de flori din fineață 
s-o pot dărui

acestor oameni și-aeestor femei 
și-acestor copii
suind eu toții-n viitor cu țara I" 
Mi-am luat inima 
și i-am spus :
„Numai tu, numai arderea ta 
pot cuprinde o dragoste 
pură și mare cit patria nouă, 
schimbă-te-n cer și-n iubire și-n soare, 
schimbă-te-n imnul cel mai frumos, 
fă-te privighetoare I

FLORENTIN POPESCU

Spre noi zări
Un factor de cea mai mare 

importantă in făurirea șl 
modelarea conștiințelor noi 
este, după cum se știe, cul
tura cu toate laturile sale. 
Pentru cultură. „Epoca 
Nicolae Ceaușescu" este, ca 
și pentru celelalte sfere ale 
viefii, o deplină, minunată 
și înfeleaptă renaștere. Evi
dent, această renaștere nu 
s-a făcut pe un teren gol, 
arid. Ea a continuat o tradi
ție in evoluția, dar și In 
acțiunea sa. Tradiția progre
sistă i-a asigurat in fapt pe
renitatea. Datorăm această 
continuitate îndemnului și 
acțiunii hotărlte ale tovarășu
lui NICOLAE CEAUSESCU : 
„în artă, in literatură, ca in 
orice altă muncă, nici o cu
cerire nouă nu poate porni 
de la zero, ci de la cuceri
rile anterioare, nici un pro
gres nu se poate clădi pe un 
sol gol, ci pe munca, pe rea
lizările Înaintașilor. Aspira
ția spre mai bine este o lege 
a dezvoltării noastre, ea nu 
trebuie să se manifeste pe

pe care îl străbatem, viata 
generațiilor tinere a căpătat, 
așadar, noi coordonate, de
terminate de preocupările 
deosebit de variate si fertile 
ale celor care, intuind fru
mos pe adulti. se vor. și a- 
desea chiar devin, de la 
vîrste destul de fragede, in
ventatori. laureati ai unor 
concursuri artistice, cam
pioni mondiali si olimpici... 
Pe sub arcul de triumf al 
sprâncenelor lor se perindă 
toți marii eroi ai umani
tății. iar ei îi privesc cu 
dezinvoltură în străfundul 
ochilor, pentru că li se a- 
seamănă.

De aceea, toți oamenii de 
bine de pe pămint. printre 
care, desigur, ne numărăm 
si noi. scriitorii, scrutăm 
depărtările și timpul, ca să 
descoperim, pentru tinerii 
poștri cititori, piscurile de 
certitudine și fapte pe care 
dorim să-i vedem înălțați, 
și pe ale căror contururi 
trebuie să însemnăm, cum e 
firesc, cînd e vorba despre 
aceștia, numai cotele dra
gostei.

IULIU RAȚIU
scriitor 

cu aceea a vechilor orașe de 
provincie, ele insele reînnoi
te. o nouă formă de contact 
uman se cristalizează in jurul 
noilor tehnologii, unele „de 
vîrf", 'in marile magazine, in 
noile blocuri, in noile cartie
re, in cursele de navetă, in 
casele de cultură, in școlile 

profesionale, liceele industria
le. institutele tehnologice.

îmi dau seama ce grea era 
pentru mine trecerea de pe o 
orbită pe altă orbită a tipolo
giei. rememorînd diferența ti
pologică a eroilor tineri din 
filmele mele, de la Aproape 
de soare, la Anotimpuri și 
apoi de la Ultima noapte a 
copilăriei la Ultimele zile ale 
verii, si mă încrincenez ca în 
scenariul de actualitate la care 
lucrez acum să nu recurg, din 
comoditate, la proprii manie- 

negarea valorilor acumulate 
pină in prezent, ci pe con
tinuarea șj pe dezvoltarea 
lor în noile cerințe".

Cultura socialistă nouă, cu 
toate sferele sale, ctitorită 
cu pasiune și devoțiune ge
neroasă de către slujitorii 
ei, a ajuns astăzi pe piscuri
le însorite ale unui vis în
drăzneț, cu aripile deschise 
spre noi zări, spre noi înăl
țimi.

Astăzi avem o cultură 
nouă, înfloritoare, deosebit 
de vitală cu care ne mân
drim in fața tuturor po
poarelor lumii iubitoare de 
pace și progres. Ne mindrim 
pe bună dreptate cu aseză- 
mintele noastre culturale de 
o excepțională valoare, cu 
oamenii ce le slujesc finind 
în milni sigure și cu mintea 
lucidă făclia ce arde pentru 
luminarea și făurirea omului 
nou.

lată, avem case de cultură, 
cămine culturale in toate lo
calitățile țării, activitatea a- 
cestora a fost propulsată cu 

EV ÎNNOITOR
E tinerețea noastră acestui Ev datoare 
Cu floarea virstei limpezi adusă ca prinos, 
Șuvoi de bucurie in vremi cutezătoare 
E drumul tinereții inalt și pur, frumos.

Vibrează-n noi lumina în torțe de iubire 
Și stele fără număr în zborul tinâr ard, 
E munca pentru țară o nobilă menire 
Izbinda ctitoriei durată-i in stindard.

De la Congresul IX cu inimi scriu aprinse 
Destinul nou al țării, eroic și ardent, 
Dăltuitori de fapte ți ziditori de vise 
Ei, tinerii - emblemă a timpului prezent.

Urmind Conducătorul, biruitor in toate 
Spre zarea comunistă, supremul ideal, 
Un viitor de aur clădim in libertate. 
Chezaș e Ceaușescu, Eroul Național.

CONSTANTIN CIOCAN

ANOTIMP SOLAR
Se logodesc culorile din plai 
Cu cintecele inimilor noastre.
Ș< spațiul mioritic ni-i un rai 
Cu cer și zări din cele mai albastre.

Noi brațelor și minții închinăm 
Poeme cu metafore stelare, 
Că toți de rodul lor ne bucurăm 
Din orice colț al lumii planetare.

O, fiecare-și are țara lui 
Și o iubește ca pe o lumină 
Dar pentru noi ca România nu-i 
In lume altă țară mai senină.

Ea se înalță sub al Păcii dom 
Prin anotimpul florilor solare, 
Vegheată de-un Partid condus de-un Om 
Cu sufletul cit Patria de mare.

CONSTANTIN ATOMII

risme, care să ducă la vechi
le imagini.

Desigur, „terenul", docu
mentarul sint reperele vii ale 
realizatorului. Un alt fel de oa
meni avem de văzut în jurul 
nostru decit pină mai iert, cu 
alt limbai, cu alte sonorități, 
cu alte culori, ritmuri... Au
torii cu formula „in buzunar" 
trebuie să-si nună repede cea
surile la zi. iar cei tineri, ce 
purced a debuta, să n-o facă 
exact in felul deja văzut, ușor 
de inteles si aprobat, să nu 
intre la rîndul lor intr-un 
automatism contaminant.

Civilizația socialistă, che
marea ci mobilizatoare con
stituie fermentul zilei de azi 
și chipul ce ia naștere pentru 
mîine. dar aspectele realității 
sint cînd simple, limpezi, cind 
complexe, contradictorii și 
ciudate în noutatea lor: une
ori sar în ochi, alteori sint 
greu de recunoscut, chiar de 
un profesionist al terenului ; 
ea există insă, în mod cert, 
ea și fenomenul benefic al 
filmului de actualitate car? 
are șansa s-o exprime.

SAVED STIOPUL 
regizor

vigoare în această epoci în
floritoare in ampla rezo
nanță a Festivalului național 
„Cintarea României". ■ Avem 
biblioteci cu cărți perene, 
intre care strălucesc incon- 
fundabil scrierile de azi ale 
condeierilor' timpului nou, 
avem muzee cu opere unice, 
avem săli de concerte de 
neuitat și, nu in ultimul 
rind. teatre și o cinemato
grafie viguroasă. Multitudi
nea faptelor de cultură din 
„Epoca Nicolae Ceausescu" 
e greu de cuprins in ci- 
teva fraze, aricit de sintetice 
s-a.r vrea ele.

Cultura ca faptă insepara
bilă a acestei epoci este la 
loc de cinste, strălucitoare 
cu gind de înaintare spre 
culmi tot mai însorite. 
Timpul acesta generos, tim
pul nostru, este in esență iz
vorul nostru de neînvins. 
Să-l onorăm așadar cu toate 
puterile noastre !

GIIEORGHE DARAGIU

0 nouă emblemă a unui
Orașul îl știu de multă vre

me, iar cu Vasile Sav am stat 
In mai multe rinduri de vorbă, 
pe vremea cind era secretarul 
Comitetului orășenesc Jibou al 
U.T.C. Așa că îmi permit să 
întreb, ca un cunoscător ce zic 
că sint intr-ale localității : „Ce 
mai e nou prin Jibou 7“ La 
ordinea primă a zilei sint gri
pele. „Mai avem ceva de re
coltat și toate eforturile noastre 
sint adunate acolo unde fiecare 
oră înseamnă ciștig sau pier
dere" (mai tirziu, la întreprin
derea de confecții aveam să-mi 
dau seama de exactitatea cuvin
telor : eforturile noastre). . „In 
rest, ca o noutate ceva mai ve
che și mai de durată : apariția 
primelor macarale-turn in Ji
bou, ceea ce vrea să însemne 
că 39 de apartamente sint gata, 
că sint in finisare incă 39 șl că 
pină la sfirșitul anului numărul 
lor va fi de 117. La depou, in 
urmă cu citva timp a avut loc o 
extindere și-acum Jibou! este 
singurul loc din țară unde se 
mai regată locomotivele cu 
abur".

Viața destul de molcomă a 
Jiboului de acum vreo 15 ani a 
căpătat alt ritm și faima, tui nu 
mai constă doar in grădina bo
tanică și in faptul de a fi sin
gurul oraș din Sălaj în ca-e 
opreau acceleratele. Ne confir
mă acest lucru și Mihat Stamin, 
director adjunct comercial de 
la Întreprinderea de confecții, 
care ne povestește : „Eram pe 
la începuturile activității noas
tre cind a venit la mine o fe
meie. și mi-a spus că n-ar veni 
a doua zi la treabă că are niște 

EDUCAREA COMPLEXA, PRIN MUNCĂ 
ȘI PENTRU MUNCĂ - OBIECTIV MAJOR 
AL ACTIVITĂȚII ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

(Urmare din pag. I) V-aș da un exemplu concret de . ei se culeg in timp, un timp cu
trează lupțeJjȘ sociale și politice-- 
duse de-a lungul deceniilor. De 
o deosebită atenție s-au bucurat 
panourile care ilustrează mo
mentele din. viata si activitatea,, 
revolutiofjjuiă ale tovarășului 
Nicolae (Jeaușescu, ale tovarășei „ 
Elena Ceaușescu, ca și vizitele, 
de lucru ale secretarului 
ral al partidului in județul Olt 
in municipiul . Slatina Tinerii 
știu că minunatele condiții dc 
muncă si viață pe care le au 
se datorează grijii deosebite, 
dragostei constante ale condu
cătorului iubit al partidului șl... 
statului nostru pentru tinăra 
generație a patriei După cum 
ne-au mărturisit, viata si mun
ca secretarului general al parti
dului puse în slujba poporului, 
a idealurilor comunismului, 
constituie supremul model de 
urmat pentru fiecare.

Asemenea momente sint re
petabile cu fiecare generație de 
noi tineri revoluționari, la fie
care dintre muzeele. dintre 
celelalte locuri care poartă me
sajele istoriei peste timp. 
nu numai in momentul solemn 
al primirii carnetului de mem
bru al organizației revoluționa
re de tineret. Cunoașterea si 
prețuirea trecutului glorios al 
poporului, a tradițiilor progre
siste revoluționare ce și-au 
aflat încununarea în victoria 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti- 
imperialistă de la 23 August 
1944. cunoașterea operei de 
construire a societății socialis
te multilateral dezvoltate pe 
pămintul României contribuie 
la înțelegerea continuității pro
cesului istoric, a faptului că 
istoria poporului român repre
zintă o neîntreruptă luptă pen
tru o lume mai bună și mai 
dreaptă, pentru o Românie li
beră. independentă și suverană, 
pentru triumful cauzei socialis
mului și comunismului. „întîlni- 
rile tineretului bihorean cu isto
ria". expedițiile uteciste „Pe ur
mele ostașilor români elibera
tori", ștafeta „Drumul lui Tu
dor". „Oameni, fapte și locuri din 
hronicul iubirii de tară" sint 
doar cîteva dintre multele și 
diversele manifestări care ur
măresc educarea, tinerel gene
rații in spiritul patriotismului 
revolutionar-socialist, al dragos
tei nețărmurite pentru trecutul 
si prezentul patriei noastre.

„în munca de educare urmă
rim atit aspectul, să-i zicem, 
teoretic, acela al dezbaterilor 
din cadrul adunărilor generale, 
informărilor politice, Invătămîn- 
tului politico-ideologic, ne spu
ne Sorin Rotaru, secretar al 

^comitetului U.T.C. de la Com
binatul petrochimic Borzești, cit 
și un alt aspect, latura practică, 
care se materializează in ac
țiuni diverse de cunoaștere si 
prețuire a drumului glorios 
parcurs de societatea noastră. 

probleme acasă. Măi femeie, 
i-am zis, aici e producție, locul 
tău rămine gol la mașină. Pe 
cine vrei să pun acolo ? ! Nu-i 
bai ,domnii’ director, ml-a răs
puns, îl trimit pe bărbatu-meu 
Femeia, obișnuită cu munca de 
la cimp, credea că așa e și-n 
industrie : mal vii. te mal înlo
cuiește cineva, mai lipsești o zi. 
Directorul comercial se amuză 
acum de acele clipe ale începu
tului. Se amuză pentru că de a- 
tunci întreprinderea a evoluat, 
femeile — căci in majoritate ele 
fac producție aici — au invățat 
ce-nseamnă să ai comenzi, sil 
îndeplinești planul, au învățat 
ce-nseamnă unicate sau produc
ție de serie, ce-nseamnă export. 
Femeile sint foarte tinere și 
aproape toate s-au calificat aici. 
Se poate spune, deci, că nu 
s-au despărțit cu totul de mi
reasma pămintului lucrat și că 
atunci cind e vorba de grine su
fletul lor vibrează ca și altă
dată și tot ca și altădată nu pot 
sta deoparte.

Directorul vorbește mult, des
pre tineri (tinere, pentru a res
pecta adevărul). Ei (ele) dețin o 
pondere de 70 la sută din tota
lul personalului muncitor. De la 
Cornelia Butac, secretara comi
tetului U.T.C. pe întreprindere, 
pină la cea mat nou venită atei, 
ne spune Dorina Jccan, secre
tara Comitetului orășenesc Jibou 
al U.T.C., toate sint „vinovate" 
de cele peste 2 milioane lei pro
ducție depășită pentru export, 
de crearea celor 30 de modele 
noi (rotunjite pină la șfirșltul 
anului in cifra de 55), de renu- 
mele pe care l-a căpătat Intre- 

activitate practică, activitatea 
cercului de turism „Moldovea
nul" prin care tinerii fac CU.-, 
noștință cu frumusețile patriei, 
cu frumusețile realizărilor oa
menilor ei. Prin tot ceea ce far 
cem urmărim creșterea consti- 

-’fritei "revoluționare a tinerilor, 
mobilizarea- lor pentFU îndepli- 

-nirea exemplară a sarcinilor de 
producție, a sarcinilor de viată".

P- REȚUIREA, APRE
CIEREA marilor rea
lizări ale poporului 
nostru presupun im

plicarea plenară a tinerei ge
nerații in marele efort con
structiv de realizare a obiective
lor istorice, de ridicare pe noi 
culmi de civilizație a societății 
noastre socialiste. La nndul ei. 
implicarea nu este numai de 
ordin cantitativ, este o implica
re calitativă care presupune un 
inalt nivel de conștiință patrio
tică. civică, revoluționară, pro
fesională. Uniunii Tineretului 
Comunist îi revine sarcina de 
o înaltă mindrie patriotică de a 
educa tineretul in spiritul mun
cii. prin muncă si pentru mun
că. Sint concludente în acest 
sens inițiativele organizațiilor 
de tineret venite în sprijinul 
producției, spiritul novator ma
nifestat în înarmarea tinerei 
g-eneratii cu cele mai noi cu- 
ceriri ale științei și tehnicii, ale 
cunoașterii umane. Concursurile 
profesionale, initiate și organi
zate de Uniunea Tineretului 
Comunist, sesiunile de referate 
și comunicări științifice, poli- 
tehnicile muncitorești, toate ur
măresc formarea profesional-ști- 
intifică la nivelul exigentelor 
stadiului de dezvoltare in care 
se află societatea noastră.

Dar cea mai inaltă școală de 
formare a caracterelor puterni
ce. de educație prin muncă și 
pentru muncă o constituie șan
tierele tineretului, locale, jude
țene, naționale, amfiteatre in 
care tinerii dau întreaga măsu
ră a patriotismului lor. a spi
ritului revoluționar caracteris
tic. Toți cei care au invătat o 
dată lecția șantierului poartă 
atestatul maturității profesio
nale, al responsabilității in 
muncă. „Sute de tinerii, mii de 
tineri, de diferite categorii so- 
cio-profesionale. au venit și vin 
cu elan tineresc să participe in 
cadrul Șantierului National al 
Tineretului Motru la bătălia 
„Țării cit mai mult cărbune !“. 
Sigur, realizări concrete, tonele 
de cărbune trimise sistemului 
energetic national 6tnt o dova
dă a muncii de pe șantier. O 
dovadă și o mindrie. Și totuși, 
realizarea noastră cea mai de 
preț — ne declară Mihai Nitoi, 
secretarul comitetiflui U.T.C. de 
pe șantier — nu se poate 
cuantifica in mărimi fizice, nu
merice. Ea are ca termen de 
realizare permanenta Si roadele

oraș vechi
f

prinderea : promptitudine în 
executarea comenzilor și lin'e 
îndrăzneață In modele. De la 
Jibou, așadar, pornesc acum nu 
numai foarte multe garnituri 
de tren (căci orașul a. rămas in 
continuare un Important nod de 
cale ferată), ci și foarte multe 
garnituri de confecții Inclntind 
ochii șl bucurind foarte mulțl 
oameni ce tiu știu cit de mare' 
sau cit. de mic este orașul, unii 
neștilnd prea bine nici chiar 
unde se află el, dar știu cit de 
bine se muncește aici.

Am ales această întreprindere 
ca emblemă a orașului pentru 
că voiam să spunem ce mai e 
nou acolo. Cele vechi se cunosc, 
se știu șl încep să rămlnă din 
ce in ce mai mult in amintirea 
oamenilor. Pe fondul acestor 
transformări de stuctură econo
mică, de viață socială se schim
bă șl oamenii, finind pas cu 
vremurile. Or, poate, vremurile 
(in pas cu oamenii, cu oamenii 
tineri care impun schimbării» 
prin tabla de necesități șt aspi
rații fot mal diversificată. Este 
o realitate ce ne obligă la a lua 
act de prezența el și de a o în
țelege ca atare : nici o localitate 
nu mai rămine in sfera proprie 
de necesități pentru că oamenii 
se raportează și se racordează la 
tot ceea ce se petrece in țară. 
Din acest punct de vedere, pu
tem zice că oamenii Jiboului 
trăiesc și muncesc la fel ca oa
menii de pe tot cuprinsul Româ
niei socialiste.

CONSTANTIN STAN

dimensiuni istorice, cum dimen
siuni istorice au faptele tine
rilor .care se formează pe șan- 
:tipr:..,jWă refer, desigur, la con
știința muncitorească care se 
formează si-sc afirmă pe șan
tier, mă refer, desigur, la per
sonalitatea -complexă, multila
terală. a tinerilor care vin și 
rămin, care și plea
că de pe — șantier, păstrin- 
dti-1 întotdeauna1 insă în memo
rie. ca o lecUe.de adevăr, de 
cinste, de angajate, de patrio
tism. Pentru că pe șantier, ti
nerii nu învață numai să mun
cească și să prdtuiască munca, 
învață să trăiască' in colectiv, 
să se respecte, să-și lărgească 
permanent orizontul de cunoaș
tere și acțiune".

CINSTIREA MUNCII 
nu se face însă numai 
pe șantier. Satisfacția 

aprecierii efortului de
pus este o pîrghie care asigu
ră succesul demersului educa
tiv. Frumoase initiative, prin
tre care reținem aici inițiativa 
Comitetului județean Arad al 
U.T.C. „Sărbătoarea absolvenți
lor" — manifestare in cadrul 
căreia sint evidențiați intr-o 
acțiune festivă șefii de pro
moție. absolvenți din toate li
ceele județului și tinerii care 
au desfășurat o bogată activi
tate de organizație — au darul 
de a mobiliza pe cei sărbătoriți, 
dar și pe ceilalți la un efort 
permanent, la rezultate din ce 
în ce mai bune. Evidențierea 
fruntașilor se inscrie în aria 
mai largă a acțiunilor educative 
initiate de organizația revolu
ționară de tineret. Ea aparține 
intr-un fel laturii festive, re
creative, dar, așa cum sublinia 
însuși secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, implicarea educa
tivă a Organizațiilor U.T.C. 
trebuie să se facă nu numai la 
nivelul acțiunilor de muncă, ci 
și Ia nivelul acțiunilor cultural- 
artistice, distractive, al momen
telor mai deosebite din viata 
tinerilor. Numai prin această 
implicare majoră in întreaga 
viată a tinerilor. Uniunea Ti
neretului Comunist iși îndepli
nește obiectivul său fundamen
tal de educare și formare e 
membrilor săi. Cluburile și ca
sele de cultură, ale știintel si 
tehnicii pentru tineret, institu
țiile centrale, bazele turistice 
organizează spectacole, cena
cluri. seri de muzică si poezie, 
seri de dans, care exercită o 
puternică influentă formativă, 
cane promovează spiritul revo
luționar in activitatea cultural- 
artistică. care asigură Împleti
rea organică a activităților pro
fesionale si politlco-fdeoioglce 
cu cele cultural-artistice. cu 
munca de creație.

lecUe.de
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TELEGRAME
Domnului RAMASWAMY VENKATARAMAN

Președintele Republicii India

Domnului RAJIV GANDHI
Prim-ministru al Republicii India

NEW DELHI
Cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a independenței Indiei, imi 

este deosebit de plăcut să vă adresez, in numele Consiliului de 
Stat, al guvernului și poporului român, precum și al meu perso
nal, cordiale felicitări, impreună cu cele mai bune urări de sănă
tate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru po
porul indian prieten.

Exprim convingerea că raporturile tradiționale de prietenie si 
colaborare rodnică dintre România și India vor cunoaște o dezvol
tare tot mai puternică, atit pe plan bilateral cit și în viața inter
națională, in interesul popoarelor român și indian, al colaborării, 
păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului colonel DENIS SASSOU NGUESSO
Președintele Comitetului Central
al. Partidului Congolez al Muncii 

Președintele Republicii Populare Congo
BRAZZAVILLE

Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Populare Congo imi 
oferă plăcutul prilej să vă adresez calde felicitări și cele mai 
bune urări.

Sînt convins că relațiile de strinsă prietenie, solidaritate și co
operare dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta și întări 
tot mai mult, pe baza înțelegerilor convenite impreună, spre bi
nele și in interesul popoarelor român și congolez, al păcii, cola
borării și înțelegerii în lume.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
congolez prieten progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

agenda

MOMENT EPOCAL
ÎN ISTORIA POPORULUI ROMÂN

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Indonezia. vineri 
după-amiază a avut loc în Ca
pitală o manifestare culturală 
organizată de Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, in cadrul căreia au 
fost prezentate impresii de că
lătorie din această țară și a 
fost vizionat un film documen
tar indonezian.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, un numeros public.

A fost prezent R. Heman 
Benny Mochtan, ambasadorul 
Indoneziei la București.

în Capitală s-a deschis Biroul 
pentru România al unei noi fir

Acțiuni de recuperare 
a materialelor refolosibile

în spiritul sarcinilor de o im
portanță deosebită puse de con
ducerea partidului în fața co
lectivelor de oameni ai muncii 
de pe întreg cuprinsul patriei, 
în fața organizațiilor de tineret, 
pe linia recuperării, necondițio- 
nării și refolosirii materialelor 
recuperabile, Comitetul U.T.C. al 
Sectorului Construcții din Ca
pitală a organizat in ultimele 
zile o amplă Și eficientă acțiune 
de colectare a tuturor resurselor 
rezultate în procesul de produc
ție a șantierelor, resurse care 
pot fi reîntrebirințate. Peste 
13 000 de tineri au fost, astfel, 
prezenți, după- orele de program, 
pe șantierele de construcții lo
cuințe din zonele „Mihaii Bravu“, 
„Dristor-Tomls“, „Brincoveanu“, 
„Drumul Taberei", „13 Septem

IMPORTANTI
A apărut Suplimentul literar- 

artistic al „Scinteii tineretului" 
nr. 33 (308) din 15 august a.c. 
Din sumar un amplu grupaj 
de articole, însemnări-dezbateri 
în intimpinarea celui de-al 
III-Iea Congres al Educației 
Politice și Culturii Socialiste : 
Spiritualitatea epocii Nieolae 
Ceaușescu — generoase deschi
deri spre universalitate (Aurel 
Perva); Valențele moral-politl- 
ce ale conștiinței revoluționare: 
însemnele angajării — însem
nele creației; Festivalul natio
nal „Cintarea României" — ca
dru generos de afirmare a e- 
nergiilor creatoare ale poporu
lui, ale tinerei generații (Vic
tor Atanasiu); Educația comu
nistă. revoluționară — parte 
componentă a procesului de e- 
dificare a spiritualității socie
tății românești (Șerban Cionoi); 
dezbaterile Reportajul tinăr — 
expresie a angajării scriitorilor 
in miezul fierbinte al realității 
(la care participă tinerii scrii
tori Mircea Motrici, Petre Dom- 
șa. Iulian Costandac.be) și Cin- 
tecul patriotic românesc la vîrs- 
ta marilor înnoiri, realizată de 
Anca Ioana Andriescu (cu par
ticiparea lui Doru Popovici, 
Laurentiu Profeta. Irina Odă- 
gcscu-Țutuianu).

SPORT 

O NOUĂ FORMULĂ ÎN DESFĂȘURAREA 
CAMPIONATULUI NAȚIONAL DE RUGBY

Odată cu începerea Campionatului național de 
rugby, ediția 1987—’88 s-a trecut la o nouă for
mulă de desfășurare a celei mai importante com
petiții divizionare.

DIVIZIA A va fi formată din două serii sta
bilite după criteriul valoric. Astfel, în seria I vor 
evolua ocupantele locurilor 1—12 din clasamentul 
general al Diviziei A, ediția 1986—’87. Ele sînt 
următoarele : Steaua, Dinamo, R.C. Grivița Re*  
șic, Știința Cetnin Baia Mare, Farul Constanța, 
Știința Petroșani, Contactoare Buzău, C.S.M. Su
ceava, Politehnica Iași, C.S.M. Sibiu, C.S.U. 
Sportul Studențese-Construcții București, Univer
sitatea Timișoara. Echipa clasată pe locul I va 
fi declarată campioană națională. Ocupantele 
locurilor 11—12 vor retrograda în seria a II-a a 
Diviziei- A.

Teatrul Național „I.L. Caragia- 
le“: CONTRABASUL (sala Amfi
teatru) — ora 19,30; AUTOGRAF 
(Sala Atelier) — ora 19.30.

Teatrul de Operetă: SUZANA 
(Sala Mică a Teatrului Național 
„I.L. Caragiale") — ora 18,30.

Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra": LEAGĂN DE REVOLU
ȚII — spectacol de poezie și mu
zică prezentat la Muzeul de artă 
și istorie a municipiului București.

Teatrul „C.I. Nottara": ANO
TIMPUL FLORILOR — spectacol 
de sunet și lumină prezentat la 
Complexul Expo-Flora din Parcul 
Herăstrău — orele 18 și 21.

• în cadrul turneului inter
național feminin de volei de la 
Toibuhin, selecționata României 
a întrecut cu scorul de 3—0 
(15—9, 15—4. 15—4) formația
Ungariei.

Alte rezultate : U.R.S.S. — 
Cehoslovacia 3—0 (15—6, 15—10. 
15—12) ; R.D. Germană — O- 
landa 3—0 (15—9, 15—12, 15—9 ; 
Bulgaria — Polonia 3—2 (15—7, 
11—15. 8—15, 15—10, 15—11).

• Turneul internațional de
tenis de la Montreal a conti
nuat cu ultimele partide din 
turul II. în care favoriții au ob
ținut victorii scontate : Ivan 
Lendl (Cehoslovacia) l-a elimi
nat cu 4—6, 7—15. 6—4, pe Todd 
Witsken (S.U.A.), Boris Beker 
(R.F. Germania) l-a întrecut cu 
7—5, 6—4 pe Kelly Jones
(S.U.A.), iar Pat Cash (Austra
lia) a dispus cu 6—0. 6—0 de 
Roberto Saad (Argentina).

• în cadrul concursului in
ternațional de atletism desfășu
rat la Viareggio (Italia), sprin
terul american Calvin Smith a 
ciștigat cursa de 100 m. cu 
timpul de 10”24/100, coechipie
rul său Jim Howard s-a situat 
pe primul loc la săritura in 
înălțime cu 2,30 m. iar record
manul senegalez Amadou Dia 
Ba a terminat învingător în pro
ba de 400 m garduri în 48”87/I00.

Seria a II-a a Diviziei A va fi formată din 16 
echipe împărțite în două grupe (ocupantele 
locurilor 13—20 din clasamentul general al Di
viziei A, ediția 1986—’87 și echipele clasate pe 
locul I grupele diviziei B — 1986—’87), împărțite 
în două grupe, de 8 echipe. Din grupa I fac 
parte formațiile : Gloria București, Mașini Grele 
București, TCIND Constanța, Rulmentul Bîrlad, 
Chimia C.F.A. Brăila, Hidrotehnica Focșani, 
U.R.A. Tecuci, Constructorul Constanța. Grupa a 
II-a : Gloria Arad, U.A.M.T. Oradea, „U" 16 Fe

bruarie Cluj-Napoca. Metalurgistul Cugir, Carpați 
Mirșa, IOB Balș, Rapid București. Energia Bucu
rești. După disputarea jocurilor tur-retur se va 
disputa un turneu final pentru stabilirea clasa
mentului general. Echipele de pe primele două 
locuri in acest clasament vor promova în seria 
I a diviziei A.

DIVIZIA B va fi formată din 4 serii, împăr
țite după criterii geografice, stabilindu-se ca 
limită de vîrstă jucători de pînă Ia 25 de ani.

DIVIZIA NAȚIONALA DE JUNIORI va fi for
mată din 4 serii de 10 echipe.

Față de aceste măsuri luate pe planul organi
zării competiționale, federația de specialitate a 
luat în discuție și probleme tehnice, cum ar fi 
maniera de joc, prin imprimarea unui ritm mai 
rapid, o disciplină fără cusur, în teren și în afara 
lui. arbitraje competente, antrenamente unice, un 
control mai riguros și de calitate pentru toate 
eșaloanele competiționale de rugby.

în acest proces de tehnicizare și de imprimare 
a unor noi măsuri de revitalizare a rugbyului 
românesc sperăm ca noul campionat care debu
tează duminică cu prima etapă să aducă un revi
riment în sportul cu balonul oval, noi succese pe 
arena internațională.

GABRIEL FLOREA

me din S.U.A. — American Com
pliance Corporation, firmă care 
intreține relații cu întreprinderi 
românești constructoare de 
mijloace de transport auto.

Cu acest prilej, președintele 
firmei, Gavin Ruotolo, a oferit, 
vineri seara, la hotelul Inter
continental, un cocteil, la care 
au participat membri ai condu
cerii Ministerului Industriei 
Construcțiiilor de Mașini, Mi
nisterului Comerțului -Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale, Camerei de Comerț și 
Industrie, precum și ai unor 
întreprinderi de comerț exterior.

Au luat parte Roger Kirk, 
ambasadorul S.U.A. la Bucu
rești, și membri ai ambasadei.

brie", „Panduri" și in alte car
tiere, unde au strins și sortat 
însemnate cantități de metal, 
material lemnos, materiale de 
construcții. în final, prin această 
valoroasă acțiune de muncă pa
triotică au fost predate unități
lor specializate in valorificarea 
materialelor refolosibile 288 tone 
metale, alte materiale ce vor 
putea fi repuse in circuitul eco
nomic. De menționat că în urma 
sortării, tot de către tineri, a 
materialelor colectate, au fost 
reținute în vederea recondițio- 
nării apreciabile cantități rle 
piese de schimb și .subansșmble 
pentru mașinile, agregatele^ și 
utilajele utilizate în șantiere, 
în bazele de producție. (Olim
pia Galma).

Tot in acest număr apar ver
suri patriotice semnate. de ti
nerii poeți Emilian Marcu și 
Viorel Sâmpetrean, iar-la ru
brica Istoria — marea cartă a 
adevărurilor noastre fundamen
tale publicăm reportajul-docu- 
ment al lui Cornel Brahaș, Ore
le astrale ale națiunii române: 
Mărășești, 6 august 1917.

De asemenea, de semnalat 
Prestigioase prezente româ
nești in lume de Aristotel Bu- 
nescu; la rubrica Lecturi com
plementare, partea a II-a a ar
ticolului lui Constantin Sorescu 
O încercare de istorie a litera
turii române din anii 1941— 
1984“ iar la „însemnări critice", 
„Rebreniana" (IV).

Gala filmului cu tematică 
pentru tineret (Costinești ’87, 
ediția a X-a) este subiectul pa
ginii O imagine edificatoare a 
potențialului educativ al cine
matografiei noastre realizate de 
loan Lazăr. în acest număr 
mai apar rubricile Teatru (Mir
cea Cristea), Idei în agora (Gri- 
gore Traian Pop), Cronica Ra
dio T.V. (Alexandru Dan Po
pescu), Cenaclu prin corespon
dentă (Alex. Ștefănescu), Lu
mea cu amănuntul (Narcis Zăr- 
nescu), Tabela de marcaj (Horia 
Alexandrescu), Revista reviste
lor.

(Urmare din pag. I)
tele eliberatoare, spiritul lor de 
abnegație și de dăruire pînă la 
jertfa supremă, eroismul de 
masă și individual în aspra în
fruntare cu trupele hitleriste și 
hortyste. „Armata noastră —- 
sublinia în acest sens ziarul 
«România Liberă» la 27 august 
1944 — a dovedit, in acele zile 
înălțătoare, că este a țării și a 
poporului. Ea e a noastră a 
tuturor. S-o înconjurăm cu toată 
dragostea... Să admirăm pe 
eroicii ofițeri și subofițeri, cînd 
apar pe străzi. Să le arătăm 
curat? noastră recunoștință, 
pentru că ne-au apărat viața, 
avutul și viitorul țării".

Veritabil „punct de cotitură" 
în evoluția operațiilor militare 
la aripa de sud a frontului so- 
vieto-german, revoluția română 
din august 1944 a reprezentat o 
valoroasă contribuție de ordin 
strategico-militar la obținerea 
istoricei victorii din mai 1945. 
Datorită ei defensiva germană 
de la aripa de sud a frontului 
sovieto-german s-a prăbușit. Ia 
fel ca și întregul dispozitiv 
amenajat de Wehrmacht în 
Peninsula Balcanică. Concomi
tent. actul istoric românesc a 
deschis forțelor sovietice Poarta

ZIUA PRESEI ROMÂNE
(Urmare din pag. I)

care o parcurgem să fie duse la bun sfîrșit în condiții 
optime.

In paginile publicațiilor care apar in țara noastră se re
găsesc firesc aspectele cele mai semnificative ale bătăliei 
pe care o susținem pentru promovarea fermă a noului in 
gindire și acțiune, pentru obținerea unei noi calități și a 
unei eficiente economice superioare, ridicarea pregătirii po
litice și profesionale a fiecărui cetățean al țării, pentru mai 
buna gospodărire a avuției naționale și dezvoltarea perma
nentă a acesteia. Toate acestea alcătuiesc liniile de forță ale 
mesajului mobilizator pe care lucrătorii din presa română, 
în lumina chemărilor și îndemnurilor, in spiritul indicațiilor 
și orientărilor ce le sînt adresate de către secretarul general 
al partidului, ii transmit milioanelor și milioanelor de cititori 
de toate virstele, de toate profesiile.

Ziua presei române constituie pentru noi toți momentul 
de a ne reînnoi legămîntul solemn de a servi întotdeauna, 
cu dăruire și pasiune, cu întreaga noastră putere de muncă 
cauza partidului, patriei și poporului cărora le aparți
nem, cauza idealurilor nobile ale socialismului și comunis
mului. făcînd totul pentru înflorirea patriei socialiste, pen
tru formarea unei personalități umane, însuflețită de înal
tele virtuți politice și morale ale comunistului, revoluționa
rului, ale patriotului, care mai presus de orice așază inte
resele vitale ale țării, prin muncă și creație contribuind activ 
și conștient la înfăptuirea măreței opere de construcție a 
socialismului și comunismului în patria noastră.

Brăila
Foto : GHEORGHE CUCU

TV
SIMBATA IS AUGUST 1987

13.00 Telex. 13,05 La sfîrșit de 
săptămină (parțial .color). 14.45 
Sâptămîna politică. 15,00 Închi
derea programului. 19.00 Telejur
nal • In intimpinarea marii săr
bători. 19,20 Teleenciclopedia. 
19.50 Laureați ai Festivalului na
țional „Cintarea României" (co
lor). 20,45 Film artistic : „Clipa 
de răgaz" (color). Premieră TV. 
Producție a Casei de filme Patru. 
22,00 Telejurnal. 22,10 Șlagăre 
dansante (color). 22,30 închiderea 
programului. 

Focșanilor. ceea ce a permis 
străpungerea „din mers" a liniei 
fortificate Focșani—Nămoloasa 
—Brăila și înaintarea nestinghe
rită spre centru! continentului 
pe direcția strategică a Văii 
Dunării și spre Peninsula Bal
canică! într-un timp foarte 
scurt, practic fără a întîmpina 
vreo rezistență serioasă din 
partea trupelor germane, forțele 
sovietice au străbătut circa 620 
km prin spațiul Cîmpiei Româ
ne, eliberat de forțele militare 
ale României, și au angajat 
spre, mijlocul lunii septembrie 
1944 noi lupte cu trupele hitle
riste la nord de Carpații Me
ridionali și la vest de cei Occi
dentali, în capul de pod strategic 
menținut cu fermitate de arma
ta română. Tot atit de Impor
tante în desfășurarea războiului 
împotriva Germaniei naziste și 
Ungariei horthyste au fost con
secințele privind modificarea 
bruscă, favorabilă Națiunilor 
Unite, cu circa 1 100 000 de mi
litari români, în balanța de 
forțe a celor două tabere aflate 
în luptă, sistarea oricărei apro
vizionări din România cu resur
se de bază, în special cu petrol 
și cereale precum și adevăratul 
seism provocat în sistemul de 
alianțe ale Reichului. Prin con

DUMINICA ÎS AUGUST 1987

11.30 Telex. 11,35 Lumea copiilor 
• Telefilmoteca de ghiozdan : 
„Eroii nu au vîrstă" (color). (Epi
sodul 6). 12,40 Din cununa cîn- 
tecului românesc. 13,00 Album 
duminical (parțial color). 14.50 
însemne ale unui timp eroic (co
lor). Porturi dunărene : Drobeta- 
Turnu Severin. 15,00 închiderea 
programului. 19,00 Telejurnal • 
In intimpinarea marii sărbători. 
19.20 Țara mea azi (color). Epoca 
Ceaușescu. Epocă de glorii, epo
că de fapte revoluționare. Docu
mentar realizat în județul Neamț. 
19,40 Cintarea României (color). 
Omagiul țării, conducătorului 
iubit. 20,20 Film artistic (color). 
„Un oaspete la cină". Producție a 
Casei de filme Unu. 21,50 Tele
jurnal.

MERIDIAN • MERIDIAN
• Turneul internațional de 

șah desfășurat în orașul bel
gian Liege s-a încheiat cu vic
toria maestrului român Parik 
Ștefanov, care a totalizat 7,5 
puncte din 9 posibile. Pe locu
rile următoare s-au clasat Fran
tisek Borkowski (Polonia) —
7.5 puncte, Dimo Werner (R.F. 
Germania), Peter Szekely (Un
garia), Andrzej Kuligowshi (Po
lonia), Michel Sadoul (Franța). 
Ales Pekarek (Cehoslovacia), 
Michel Andruet (Franța) și Ja
nos Tompa (Ungaria) — cu cite 
7 puncte.

• După opt runde, in tur
neul internațional feminin de 
șah de la Băile Herculane con
duce marea maestră româncă 
Margareta Mureșan, cu 7 puncte, 
urmată de Smaranda Boicu —
6.5 puncte și Nina Sitnikova —
5.5 puncte.

în runda a. 8-a, Margareta 
Mureșan a invins-o pe Eva 
Forgo (Ungaria). Natalia Tito- 
renko (U.R.S.S.) pe Antye Rie
del (R.D. Germană), Gabriela 
Stanciu a pierdut la Gertrude 
Baumstark, Ligia Jicman a cîș- 
tigat la Nadejda Mitescu, iar in 
partidele Nina Sitnikova 
(U.R.S.S.) — Johana Jagod-
zinska (Polonia) și Eugenia 
Ghindă — Smaranda Boicu a 
fost consemnată remiză. 

secințele ei strategice, militare, 
economice și politice revoluția 
română din august 1944 a 
scurtat cel de-al doilea război 
mondial cu circa 200 de zile, 
înscriindu-se prin valoarea și 
efectele ei între contribuțiile 
majore ale românilor la istoria 
europeană și universală.

Avantajele strategice pe care 
Ie-a adus Națiunilor Unite în
toarcerea de fronturi a Româ
niei la 23 August 1914 nu s-au 
limitat doar la influența remar
cabilă pe care a avut-o insurec
ția română asupra balanței stra
tegice de ansamblu a celui de-al 
doilea război mondial, deoarece 
țara noastră a participat în con
tinuare la războiul antihitlerist 
cu toate forțele sale pină Ia ob
ținerea istoricei victorii din mai 
1945, sititîndu-se în final pe 
locul al patrulea în cadrul coali
ției antihitleriste, după Uniunea 
Sovietică, Statele Unite ale 
Americii și Marea Britanie.

Capitol glorios al istoriei 
noastre naționale, revoluția din 
august 1944 a avut și importan
te consecințe de ordin intern, 
a angajat viitorul țării și națiu
nii pe calea dorită de întregul 
popor, declanșînd transformări 
de structură nemaiîntîlnite încă 
în societatea românească.

Expoziție 
filatelică 

omagială
„Presa și realitatea socialis

tă" reprezintă genericul expo
ziției omagiale organizate de 
Cercul filatelic al ziariștilor, 
impreună cu Comitetul Sindi
catului Presă București și 
A.F.R. — Filiala București. 
Prilejuită de Ziua presei ro
mâne, cane marchează în fie
care an, la 15 august, apariția 
în 1931 a primului număr al 
ziarului „Scînteia", expoziția 
filatelică „Presa și realitatea 
socialistă", deschisă între 10 și 
15 august in Capitală, prezintă, 
pe 100 de panouri, exponate 
ale unor filateliști din Bucu
rești, Bîrlad. Petroșani și Baia 
Mare, organizate pe patru sec
țiuni : Realizări ale construc
ției socialiste ; Ziariști și în
temeietori ai presei din Româ
nia ; Oameni de cultură, știin
ță și artă ; Literatură filatelică. 
De remarcat prezența în expo
ziție a unor tineri filateliști.

Prin masajul lor incitant, 
plin de sugestii, mărcile poș
tale prezente in expoziția o- 
magială organizată de Cercul 
filatelic al ziariștilor din Bucu
rești evidențiază deopotrivă 
bogăția vieții culturale din 
țara noastră, tradițiile valo
roase ale presei românești, 
precum și marile realizări eco
nomice și sociale obținute de 
România în anii socialismului, 
în special in perioada de după 
Congresul al IX-lea al P.C.R.

Cu ocazia Zilei presei româ
ne au fost editate, de aseme
nea. 5 plicuri ocazionale ce 
marchează 150 de ani de ia 
apariția, în anul 1837, a revis
telor „Alăuta românească" in 
Moldova și „Curier de ambe 
sexe" in Țara Românească : 
100 de ani de la apariția, in 
1887, a gazetelor „Muncitorul" 
din Iași și „Desrobirea" din 
București, precum și 90 de ani 
de la apariția revistei „Albi
na", editată de Spiru Haret. 
(H. Th.).

TEATRE

Legumicultura — un sector 
conectat la pulsul muncii intensive

Baza rămîn, totuși, culturile de bază
Una din lucrările prioritare 

la care sint concentrați lucra
torii din agricultura buzoiană 
o constituie recoltatul și trans
portul legumelor. In bazinele 
legumicole ale unităților coope
ratiste Săgeata, Mărăcine, Cos
tești. Scurtești, în fermele spe
cializate ale I.J.L.F. se acțio
nează cu toate forțele de la o 
zi la alta, mari cantități de le
gume luind drumul pieței sau 
al secțiilor de prelucrare și in
dustrializare. Concomitent se 
depun eforturi pentru pregăti
rea terenului pe care urmează 
a fi înființate o serie de noi cul
turi succesive.

Chiar dacă condițiile clima
terice de pină acum n-.au fost 
cu totul favorabile, ingine
rul Marian Stroe, șeful fermei 
nr. 6 Costești, a I.J.L.F., se 
prezintă acum la un prim bi
lanț cu rezultate notabile. Au 
fost încheiate lucrările la două 
din .culturile de bază. Este vor
ba de mazăre și de varza pen
tru sămință. La mazăre s-au 
realizat in jur de 30 tone să
mință cu un plus de o tonă 

Țață de plan, iar la varză s-a 
înregistrat de asemenea o de
pășire de aproximativ 2 000 kg. 
Secretul acestor rezultate con
stă atit in soiul cultivat — var
za de toamnă Buzău, cit și in 
calitatea lucrărilor executate, 
încă din toamnă, de la intro
ducerea bulbului în pămint au 
fost respectate . perioada opti
mă și tehnologiile. La mazăre 
s-a mers de asemenea cu o 
verigă superelită, ceea ce a în

în ferma legumicolă a Co
operativei agricole de produc
ție din Bogata, jud. Mureș, se 
lucrează intens in aceste zile la 
recoltat. „La varză timpurie — 
ne-a spuș inginera Cornelia 
Dan. șefa fermei, s-au livrat 102 
tone, iar la castraveți — 56 de 
tone. De asemenea, planul a 
fost îndeplinit și la mazăre-păs- 
tăi, prin cele, peste 3 400 kg ob
ținute la un hectar. Totodată, 
se lucra in ritm susținut și la 
culesul usturoiului de pe o su

ȘTACHETA CALITĂȚII ESTE ÎNALTA, 
EXPORTUL SE DERULEAZĂ 

OPERATIV ȘI EFICIENT
(Urmare din pag. I)

zăm cu aceștia o colaborare cit 
mai bună, astfel ca subansam- 
blele ce ne sint livrate să fie 
de cea mai bună calitate, asigu- 
rind in acest mod o calitate co
respunzătoare întregului utilai 
sau agregat. De altfel, aprecie
rea pe piața externă se dato- 
reste nu doar performantelor 
tehnico-functionale ridicate ale 
produselor noastre — perfor
mante de nivel mondial — ci 
si calității deosebite a acestor 
produse. Menținerea si ridicarea 
tot mai sus a ștachetei calității 
constituie una dintre preocupă
rile maiore. de zi cu zi. ale 
colectivului de oameni ai mun
cii de la I.M.A.M.U.S. Iași".

Intr-adevăr, griia pentru ca
litatea produselor întreprinderii 
se simte în fiecare secție. în. 
fiecare compartiment, la fieca
re loc de muncă. La serviciul 
C.T.C. au fost realizate standuri 
de probă pentru fiecare produs 
oe vine din colaborări: contac
toare. motoare electrice, com
ponente hidraulice. Apoi, la in
trarea ne fluxul de montai, 
toate reperele mai importante, 
provenite atit din producția in
ternă. cit si din colaborări, sînt 
controlate din nou înainte de a 
fi montate. Se asigură astfel 
produsului finit o calitate ridi
cată. uneori chiar mai ridicată 
decit cea prevăzută în proiecte. 
Si pentru că am amintit de pro
iecte. să menționăm că si aces
tea. ca sl documentațiile tehni

lesnit depășirea planului de 
1 500 kg la hectar. In aceste 
zile, aici, la ferma Costești, 
sint pe rol o gamă de lucrări 
ce se cer executate contra cro
nometru. Se recoltează ardeiul 
gras, arpagicul și tomatele. La 
toate trebuie acordată o aten
ție deosebită. De exemplu, cea
pa de sămință este urmărită 
zilnic. Cu cit se deschid mai 
mult florile, cu atit există pe
ricolul înregistrării unor pier
deri prin scuturare. Iată moti
vul pentru care toți cei pre
zenți acționează cu simț de răs
pundere. Legumicultorii^ cum 
sint Tănase și Victor Grigore, 
Aurica Dobre, Stelică Ceaușu 
nu au nevoie de indicații spe
ciale. Ei au răgazul necesar de 
a îndruma și pe cei 30 de ti
neri elevi de la școlile de pe 
raza comunelor Costești și 
Gherăsenj care acum in vacan
ță dau o mină de ajutor. L-am 
surprins pe inginerul Marian 
Stroe in ipostaza de disnecer 
la ramna unde erau aduși ar
deii. „Exportăm mari cantități, 
ne spune șeful fermei. Avem o 
producție bună, nu numai can
titativ, ci mai ales calitativ, 
m^* *iv  pentru care este solici
tată l<a export. La primul tur 
de pe 4 ha cultivate cu ardei 
gras am reușit să strîngem 30 
de tone. Sînt create țoate con
dițiile ca să deoășim substan
țial planul de 70 de tone pe 
care-1 avem".

Să mai reținem și activitatea 
ce se desfășoară pe tarlalele e- 
liberate. Mecanizatorii Ion. Pre

Aripile iși fac datoria
prafață de 5 hectare, a vine- 
telor de pe 11 hectare, a ardei - 
lor-gogoșari de pe 6 hectare și 
la plantat de varză de toamnă 
în cultură succesivă pe o su
prafață de 5 hectare.

După cum am aflat însă și 
aici plantele au avut nevoie mai 
mult ca oricînd in această vară 
de foarte multă apă. Pe o căl
dură toridă cooperatorii, printre 
care Lucreția Răchită, Bukosi 
Katalina, Lenuța Stoica, Ileana 
Karoly în frunte cu șefa fermei 

ce de execuție, au de trecut 
printr-un filtru al calității ex
trem de sever. înainte ca pro
dusul respectiv să fie ^lansat în 
fabricație. Aceeași exigentă se 
manifestă si la recepția materi
ilor prime si materialelor, fiind 
introduse în procesul tehnologic 
doar sortimentele prevăzute în 
documentații. Convingerea ge
nerală — pe care am desprins- 
s-o din discuțiile purtate cu 
muncitori, tehnicieni, cu factori 
de conducere — este aceea că 
o calitate ridicată nu se poate 
obține doar la capătul benzii 
de montaj, la punctul C.T.C., ci 
pe Întregul „lanț" tehnologic, in 
fiecare „verigă" a sa. Această 
preocupare deosebită pentru ca
litate a făcut ca întreprinderea 
să nu înregistreze din partea 
beneficiarilor externi nici un 
refuz sau reclamatie pentru ma
șinile livrate.

Străbătind secțiile si atelie
rele unității am avut prilejul să 
consemnăm si alte argumente 
ale eforturilor făcute de acest 
colectiv de oameni ai muncii 
pentru încadrarea în graficele 
de producție, pentru realizarea 
si depășirea sarcinilor de plan, 
cu prioritate a exportului. Demn 
de semnalat este aportul tine
rilor la realizarea acestor obiec
tive. o mențiune deosebită cu- 
venindu-se brigăzii de tineret 
din secția montai condusă de 
lăcătușul Nieolae Radu. în ca
drul căreia îsi desfășoară acti
vitatea cei mai buni dintre ti

da, Ion Spinu, Ion Duneacă au 
delimitat cu strictețe sarcinile, 
fiecare din ei folosind la maxi
mum timpul de lucru. După 
mazăre, s-a Înființat cultura 
succesivă de conopidă și varză, 
iar după ceapă se pregătește 
cultura de spanac. Mecaniza
torii acționează pentru nivela
re, fertilizare și pregătit teren. 
Pină in prezent a fost executa
tă întreaga gamă de . lucrări 
pregătitoare pe suprafețele ce 
au fost cultivate cu mazăre și 
ceapă.

Aceeași activitate intensă am 
consemnat-o și la C.A.P. Cos
tești. Tehnicianul Ion Dinu, se
cretarul comitetului comunal 
al U.T.C., cel care coordonea
ză activitatea brigăzii Pietrosu, 
se afla in mijlocul cooperatori
lor care recoltau tomatele. Zil
nic se recoltează în jur de 49 
tone tomate. Munca este bine 
organizată atit la recoltatul 
propriu-zis cit și la sortat. în 
ritmul cooperatorilor se înscriu 
și mijloacele mecanice care 
preiau tomatele destinate in
dustrializării. Cei peste 120 le
gumicultori. dintre care se re
marcă Tănase Burlacu, Toii ca 
Dinu. Ana Călin, precum și Ion 
Burlacu și Vasile Călin cu a- 
telajele, reușesc ca de la o zi 
îa alta să înregistreze ritmuri 
ascendente. în același ton 
înscrie și activitatea pe care o 
desfășoară mecanizatorul Ion 
lacob la eliberatul terenului 
de resturi vegetale și la arături.

D. I. DINCA

— inginera Cornelia Dan — au 
realizat zilnic lucrările necesa
re. Cele șase aripi de udare au 
funcționat permanent suplinind 
lipsa de apă din sol. Acum 
culturile arată foarte bine, plan
tele sint viguroase și cu un po
tențial ridicat de producție, dind 
toate șansele Ocupării locului 
întii pe județ în privința pro
ducțiilor de legume.

VASILE IANCHIS

nerii muncitori. Printre ei : 
lăcătușii Ion Davidescu. Stefan 
Bălan si Ion Alexa, electricie
nii Costică Sucilă si loan Gută, 
inginerul Gheorghe Domnaru.

Secția mecanică grea este una 
dintre secțiile in care activita
tea de export are o pondere 
însemnată, aici fiind prelucrate 
80—90 la sută din piesele și re
perele care sînt incorporate in 
mașinile-unelte destinate pieței 
externe. „Si la noi — spune 
inginerul Mihal Bostan, șeful 
secției — preocuparea principa
lă este realizarea integrală a 
sarcinilor ce revin secției, tn 
condiții de calitate superioară. 
Pentru aceasta am constituit 
brigăzi complexe care realizea
ză întreaga gamă de operații 
tehnologice nînă Ia obținerea 
piesei finite. în acest fel a 
crescut răspunderea pentru ca
litatea produselor executate, ea 
nemaiputînd fi „pasată" de la 
o echipă la alta, stimulînd tot
odată si cointeresînd oe toti 
oamenii muncii în realizarea si 
depășirea sarcinilor, mai ales 
in urma apariției recentului de
cret privind producția pentru 
export". „Fiecare dintre noî — 
adaugă tînăru! lăcătuș Adrian 
Ghimpu — înțelegem că de ca
litatea muncii noastre depinde 
calitatea utilaiului sau agrega
tului care iese ne poarta între
prinderii. depinde prestigiul a- 
cesteia. Iar prestigiul întreprin
derii este si al nostru, al fie
căruia dintre noi".

Costandac.be
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înaltul prestigiu internațional al unei 

opere politice umaniste, consacrate 

înfloririi civilizației în condiții de pace 

și înțelegere intre popoare

„Partidul și statul nostru se pronunță pentru o largă colaborare 
culîural-artistică internațională, pentru un intens schimb de valori spiri
tuale între popoare, care să contribuie la mai buna cunoaștere recipro
că și apropiere între națiuni, la întărirea încrederii și prieteniei dintre ele".

NICOLAECEAUȘESCU

n procesul , revoluționar de 
■ construcție a noii orinduiri și, 
g ■ în același timp, in condițiileJL prefacerilor importante pe 

plan mondial, rolul cunoaș
terii, al creșterii continue a nivelului de edu
cație, de înțelegere științifică a fenomenelor, 
a gradului de civilizație, propulsează invăță- 
mîntul, știința, cultura in prim-planul facto
rilor de care depind formarea omului nou, 
edificarea societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea patriei spre comu
nism.

In amplul și neîntreruptul proces revoluțio
nar în care societatea românească este an
gajată, omul — ca existență individuală, și in 
același timp, colectivă, — se afirmă ca țelul 
primordial al politicii*  partidului, ca temelia 
cea mai durabilă a creației sociale. Sub im
pulsul hotăritor al gindirii și acțiunii tovară
șului Nicolae Ceaușescu. conceptul de om — 
în deplinătatea funcțiilor și valorilor sale — 
este definit în consens cu noile exigențe ale 
prefacerilor novatoare revoluționare. Prin ca
litățile sale distincte, omul nou — construc
tor al socialismului și comunismului, perso
nalitate armonios împlinită, raportîndu-se în 
orice împrejurare la complexul de valori etice 
ale noii orinduiri — este angajat plenar in 
opera de prefacere revoluționară a înseși 
structurilor țării.
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Intrată definitiv în conștiința națiunii ca 
perioada cea mai prodigioasă din întreaga is
torie a patriei, ca intervalul cel mai bogat in 
împliniri din anii construcției socialiste. 
Epoca Nicolae Ceaușescu se distinge in egală 
măsură și prin noile și elocventele dimensiuni 
dobindite de participarea României la întreaga 
viață internațională actuală, la soluționarea 
marilor probleme ale lumii contemporane. 
Arhitect strălucit al noului chip al patriei, al 
planurilor și programelor de progres rapid, 
multilateral, președintele României este, tot
odată. creatorul și promotorul neobosit al 
unei politici externe, prin care tara noastră a 
ciștigat stima și prețuirea popoarelor, afir- 
mîndu-se ca una din cele mai dinamice pre
zente pe scena politică mondială.

întregind remarcabilele succese obținute pe 
olan intern, mărețele realizări din perioada 
inaugurată de Congresul al IX-lea, noile di- 
mens’uni ale politicii externe românești, noua 
ci calitate sint indisolubil legate de numele și 
a-tivitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu — 
ctito- de epocă nouă in istoria României, per- 
s^nalltate proem’nentă și clarvăzătoare a lu
mii contemporane. Ca și în elaborarea strate- 
g'ei economico-sociale promovate pe plan in
tern, a cuprinzătoarelor programe de propă
șire multilaterală a patriei. președintele 
M'colae Ceaușescu a avut și are un rol deter
minant. unanim prețuit, în fundamentarea și 
aplicarea politicii de pace și colaborare a 
României. în ridicarea continuă a prestigiului 
tării ne arena mondială. în rapoartele nrezen- 
tate la Congresele și Conferințele Naționale 
ale partidului. în cuvintări. declarații și inter
viuri. in timpul celor peste 200 de vizite oficiale 
la nivel înalt, intreortnse neste hotare îm
preună cu tovarășa Elena Ceaușescu. sau ale 
convorbirilor purtate la București cu nume
roși șefi de stat și de guvern de pe toate 
continentele, cu conducători de partide si or
ganizații, cu alte oficialități, președintele 
Nicolae Ceaușescu a dat glas, cu deosebită 
pregnantă, voinței nestrămutate a poporului 
român de a trăi în liniște și pace cu celelalte 
popoare, de a-și aduce o contribuție mereu 
sporită la rezolvarea nouă, democratică. a 
marilor probleme actuale, la făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte, fără arme și 
fără războaie, o lume a dreptății, echității si 
securității denline .pentru toate națiunile. Do 
asemenea, prin pozițiile și propunerile for
mulate într-o împrejurare sau alta, inclusiv în 
momente de tensiune internațională. prin 
aneluri și. mesaje de vibrant umanism adre
sate celorlalți conducători politici din lume, 
tuturor statelor, guvernelor .forțelor realiste 
.-'o contomnoraneității, președintele Nicolae 
Ceaușescu a chemat stăruitor la depășirea

cursului nefavorabil al evenimentelor interna
ționale, la promovarea unei politici de destin
dere, de conlucrare, dialog și negocieri con
structive pe plan mondial.

Toate acestea au făcut ca șeful statului ro
mân să fie cunoscut ca unul dintre cei mai 
prestigioși și dinamici conducători ai epocii 
actuale, ca o personalitate politică proemi
nentă a zilelor noastre. Promotor neobosit al 
noului, pe plan intern și extern, al păcii, în
țelegerii și colaborării echitabile între na
țiuni, președintele României și-a ciștigat — 
prin inițiativele și demersurile sale, prin 
ansamblul politicii promovate pe plan inter
național — stima și prețuirea tuturor po
poarelor, un ioc de cinste în conștiința uma
nității. Regăsim expresia concretă a acestei 
inalte aprecieri in larga audiență a poziției, 
inițiativelor și propunerilor românești la 
O.N.U., in alte forumuri sau conferințe in
ternaționale. O regăsim în aprecierile elo
gioase la adresa personalității sale de excep
ție, in interesul general față de epera sa teo
retică novatoare, elocvent manifestat prin nu
meroasele traduceri sau lucrări despre aceasta 
operă. O regăsim in numeroasele distincții, 
ordine și medalii conferite președintelui ro
mân de diferite state, institute, organizații na
ționale și internaționale, in semn de aleasă 
prețuire a contribuției sale la. edificarea unei 
lumi a păcii, Înțelegerii și colaborării.

Alături și împreună cu conducătorul parti
dului și statului nostru, activează tovarășa 
Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant 
de prestigiu mondial. Este remarcabil rolul 
său determinant în promovarea noului în toate 
domeniile cunoașterii, in înflorirea științei, 
invățămîntului și culturii românești. In cali
tate de președinte al Consiliului Național al 
Științei și Invățămîntului, tovarășa academi
cian doctor inginer Elena Ceaușescu desfă
șoară o continuă muncă de cercetare științi
fică, orientată spre elaborarea și înfăptuirea 
politicii partidului de dezvoltare a științei și 
tehnologiei, fapt ce a permis înscrierea Româ
niei pe drumul ascendent spre coordonatele 
de virf ale progresului în lumea contempo
rană. De numele și activitatea prodigioasă ale 
tovarășei Elena Ceaușescu se leagă creșterea 
rolului și importanței științei românești în 
rindul înaltelor valori științifice mondiale. De 
asemenea, in calitate de președinte al Comi
tetului Național Român „Oamenii de știință și 
pacea", tovarășa Elena Ceaușescu desfășoară o 
neobosită activitate pentru întărirea continuă 
a colaborării și conlucrării cu oamenii de 
știință de pretutindeni, în beneficiul exclusiv 
al qmului, al progresului națiunilor, al păcii și 
înțelegerii intre popoare. Ampla recunoaștere 
internațională a marilor calități de om politic 
și de știință, preocupat permanent de lărgirea 
granițelor cunoașterii uman"', de promovare i 
consecventă a colaborării științifice, este re
liefată in numeroasele declarații ale unor per
sonalități politice și științifice de pe diferite 
meridiane, in aparițiile editoriale in străină
tate din opera tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu.

O cultură cu adevărat umanistă, o educație 
pentru muncă și pentru om sint fundamental 
puse sub semnul apărării păcii, al dreptului 
sacru la existență liberă și demnă. Condiție a 
creației, a progresului social și economic, pa
cea reprezintă obiectivul spre a cărui împli
nire România și președintele Nicolae 
Ceaușescu au consacrat o operă de prestigiu 
internațional. Dacă, pe plan intern, concepția 
politică a șefului partidului și statului român 
isi găsește expresia cea mai clară in deviza 
făuririi socialismului „Cu oamenii, pentru oa
meni, cu poporul, pentru popor", se poate 
afirma că acesteia îi corespunde una sime
trică pe planul bogatei sale activități internaT 
ționale : „Cu popoarele, pentru popoare" ~ 
pentru făurirea unei lumi mai bune și mai 
drepte, lipsită de arme și războaie, o lume 
a libertății și a progresului fiecărei națiuni.

ANCA MUNTEANU 
_______ ______ J

COREEA DE SUD
Mișcările revendicative 

ale oamenilor muncii 

iau amploare deosebită

SEUL 14 (Agerpres). — In 
Coreea de Sud iau -amploa
re mișcările revendicative 
ale oamenilor muncii, care 
cer îmbunătățirea . condiții
lor de muncă și de viață, 
ca și inițierea unor reforme 
democratice. în ultimul 
timp, noi categorii de lucră
tori din diverse întreprin
deri au întrerupt lucrul, nu
mărul total al unităților eco
nomice unde se înregistrea
ză greve ridicindu-se la cir
ca 220. La aceste acțiuni re
vendicative participă apro
ximativ 150 000 de persoane. 
A fost practic paralizată 
activitatea întreprinderilor 
producătoare de automobile, 
șantierelor navale, precum 
și a unor exploatări minie
re. Agenția Kyodo. citată de 
T.A.S.S., apreciază că acest 
vail de greve este de natură 
să -amplifice grava criză po
litică pe care, o traversează 
regimul dictatorial al lui 
Chun Du Hwan.

Pe de altă parte, agențiile 
de presă informează că la 
Seul, în zona. Universității, 
au avut loc puternice cioc- 
nici între circa 300 de stu- 
denți și forțe aile poliției 
sud-coreene. Tinerii demon
strau in sprijinul cererii- de 
eliberare imediată a lideru
lui studențesc Li Nam Yu, 
arestat ilegal.

PE SCURT
• LA CHICAGO s-au des

chis lucrările celui ■ de-al 
XXIV-lea Congres al Partidu
lui Comunist din S.U.A., la care 
participă aproape 1 000 de dele
gați precum și oaspeți de pes
te hotare. Raportul 1a Congres 
a fost prezentat de Gus Ha.ll. 
secretar general al P.C. din 
S.U.A.. care s-a referit, la tac
tica și strategia partidului . în 
actualele condiții interne și in
ternaționale.
• LA BUENOS AIRES s-a 

anunțat crearea unei alianțe a 
forțelor democratice chiliene — 
„Stingă Unită", din care fac 
parte organizații si mișcări po
litice chiliene care se pronunță 
pentru democratizarea vieții po
litice interne și pentru instau
rarea unui regim de. largă re
prezentare a forțelor democra
tice populare — transmite agen
ția Prensa Latina. Din alianța 
„Stingă Unită" fac parte : Par
tidul Comunist. Partidul Socia
list, Partidul Socialist Istoric, 
Stingă Creștină. Mișcarea de 
Acțiune Populară. Partidul Ra
dical și Mișcarea de Stingă Re
voluționară — precizează a- 
genția.

MOSCOVA 14 (A- 
gerpres). — Cosmo- 
nauții Iuri Roma
nenko și Alexandr 
Alexandrov își în
cheie o nouă săptă- 
mină de activitate la 
bordul complexului 
științific orbital so
vietic „MIR". în ul
timele zile, în con
formitate cu progra
mul de cercetări 
geofizice, membrii e- 
chipajului au înre
gistrat pe peliculă 
imagini ale unor 
porțiuni ale uscatu-

Agendă cosmică

lui și oceanului pla
netar.

Cu ajutorul insta
lației „Korund" s-au 
început experimen
tele in vederea ob
ținerii în condiții de 
microgravitate de 
materiale semicon
ductoare cu caracte
ristici îmbunătățite.

Totodată, cei doi 
cosmonauți continuă 
cercetările astrdfizi- 
ce. folosind observa
torul internațional 
„Roentgen", instalat 
pe modulul științific

Hotărârea creării acestei a- 
liante a fost luată în cadrul 
uftei" reuniuni desfășurate la 
Buenos Aires, la care au parti
cipat lideri ai formațiunilor po
litice menționate.
• PARLAMENTUL unicame

ral portughez (Adunarea Re
publicii). în care majoritatea 
este deținută de Partidul Social- 
Democrăt, S-a reunit la Lisabo
na pentru prima dată după ale
gerile de la 19 iulie. Sesiunea 
a fost destinată unor probleme 
organizatorice, urmînd ca intr-o 
nouă întîlnire. la sfirșitul săp- 
tămînii viitoare, să fie luat în 
discuție programul celui de-al 
11-lea guvern constituțional, 
condus de Ani bal Cavaco Silva, 
care își va prelua atribuțiile 
începînd de luni.

• ÎN PERIOADA 31 august— 
18 septembrie, in nordul Atlan
ticului vor avea loc cele mai 
mari manevre militare ale 
N.AiT.O. din acest an. denumite 
„Ocean' Safari—87". La exerciții 
vor participa circa 159 de nave 
militare și 250 de avibane din 
zece țări membre ale Pactului.

„Quant". Obiectul 
observațiilor ii con
stituie sursele de ra
diații roentgen din 
constelația Hercule. 
Vineri, membrii e- 
chipajului au efec
tuat un amplu con
trol medical. Potri
vit datelor teleme- 
trice și raportului 
transmis de la bor
dul complexului or
bital, starea sănătă
ții celor doi cosmo- 
nauți este bună, zbo
rul . desfășurîndu-se 
normal.

Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-guyanez

GEORGETOWN 14 (Agerpres). 
— Din partea' tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, au fost 
transmise tovarășului Desmond 
Hoyte, liderul partidului Con
gresul Național ăl Poporului, 
președintele Republicii Coope
ratiste Guyana, un cald salut 
tovărășesc, precum și urări de 
noi succese în activitatea pe 
care o desfășoară în fruntea 
partidului și a țării, pentru pro
gresul și bunăstarea poporului 
guyanez prieten.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

BONN 14 (Agerpres). — Pre
ședintele P.S.D. din R.F. Ger
mania, Hans Jochen Vogel, a 
adresat cancelarului federal al 
R.F.G. un mesaj în care cere ca 
Bonnul să renunțe oficial și ne- 
intirziat la cele 72 de rachete 
„Pershing 1A“. Guvernul R.F.G. 
— se.spune în mesaj — trebuie 
să facă totul pentru a nu fi 
vinovat de un eșec al tratative
lor referitoare la „dubla opțiu
ne zero" privind rachetele cu 
rază medie de acțiune și cele 
operativ-ta etice.

BONN 14 (Agerpres). — Par
tidul ecologist din R.F.G. s-a 
pronunțat pentru convocarea 
unei sesiuni speciale a Parla
mentului in legătură cu refuzul 
guvernului de la Bonn de a ac
cepta includerea rachetelor 
„Pershing 1-A" intr-un acord 
privind eliminarea rachetelor 
americane și sovietice cu rază 
medie de acțiune din Europa, 
transmite, agenția Taniug. Pro

Construcții noi, modeme in capitala Cubei socialiste, orașul Havana

Datoria externă, o puternică frină in calea 
dezvoltării țărilor din America Latină
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NAȚIUNILE UNITE 14 (A- 
gerpres). — La sediul din
New York al Națiunilor Uni
te se desfășoară lucrările se
siunii Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru America Latină 
(C.E.P.A.L.) consacrate exami
nării situației economice si so
ciale a tarilor din regiune. Re- 
ferindu-șe la problematica re
uniunii. secretarul executiv al 
C.E.P.A.L.. Norberto Gonzalez, 
a arătat, la o conferință de pre
să, că tendințele din 1987 con
verg spre o situație economică 
mâ> defavorabilă pentru Ame
rica Latină decît anul trecut, 
persistînd. incertitudinea asupra 
viitorului preturilor la materi
ile prime si un nivel ridicat al

ORIENTUL
AMMAN 14 (Agerpres). — 

Proiectata conferință de pace in 
Orientul Mijlociu ar constitui 
singurul mijloc de reglementare 
pe cale pașnică a conflictului 
arabo-israelian, a declarat mi
nistrul iordanian de externe, 
Taher Ai Masri, intr-un inter
viu acordat ziarului „Jordan 
Times". Cu cît se amină mai 
mult această conferință, cu atit 
se vor complica lucrurile. în, 
schimb, urgentarea ei ar con
tracara acțiuni și evenimente 
cu repercusiuni negative pentru 
popoarele din zonă, a relevat 
ministrul iordanian, citat de 
agenția China Noyă.

Conflictul dintre Iran și Irak
TEHERAN 14 (Agerpres). — 

Trupe iraniene au respins o 
ofensivă irakiană in zona ope
rațională Sardasht. de pe fron
tul de nord-vest, producînd 
inamicului pierderi însemnate 
în oameni și armament — in
formează un comunicat militar 
citat de agenția IRNA. De ase
menea. au fost înregistrate suc
cese în cursul unor operațiuni 
de luptă pe frontul de sud. Ar
tileria iraniană — relevă comu
nicatul — a doborît patru eli
coptere irakiene în zona opera
țională „Nasr-7".

Pe de altă parte, se informea
ză că avioane irakiene au bom
bardat două unități industriale 
din orașele iraniene Tabriz și 
Gachsaran : au fost uciși și ră
niți mai multi muncitori.

Tovarășul Desmond Hoyte a 
mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai bune urări 
de succes in vasta operă pe 
care o conduce de făurire a 
vieții noi în România.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de către 
conducătorul guyanez a repre
zentantului Partidului Comu
nist Român la lucrările celui 
de-al VII-lea congres al parti
dului Congresul Național al Po
porului, ambasadorul Petre 

' Lupu.

blema acestor rachete, ale căror 
încărcături nucleare se află sub 
control american, rămîne princi
palul obstacol în calea realiză
rii unui astfel de acord, consi
deră ecologiștii vest-germani.

Inițiativa lor survine în con
textul unor cereri asemănă
toare, formulate de numeroase 
personalități ale vieții politice 
din R.F.G.

WASHINGTON 14 (Ager
pres). — Potrivit unui sondaj 
de opinie efectuat de Institutul 
.Gallup, majoritatea americani
lor consideră că problema de
ficitelor bugetar și comercial 
ale S.U.A. ar putea fi soluțio
nată prin reducerea cheltuieli
lor militare, relatează agenția 
T.A.S.S. La întrebarea ce tre
buie făcut, pentru diminuarea 
acestor deficite, 58 la sută din
tre cei chestionați au răspuns: 
să fie reduse cheltuielile pen
tru pregătirile militare.

datoriei externe regionale. Ță
rile latino-americane trebuie să 
aloce mai mult de o treime din 
veniturile obținute din expor
turi pentru plata dobînzilor la 
împrumuturi — a sous Gonza
lez. adăugind că în ultimii cinci 
ani transferurile nete de capi
tal spre exterior ale Americii 
Latine au echivalat cu totalul 
resurselor financiare primite in 
brecedentii 20 de ani. în vede
rea soluționării problemelor e- 
conomice ale regiunii este im
perios necesară schimbarea ra
dicală a abordării problemei da
toriei externe si a relațiilor co
merciale inechitabile — a subli
niat secretarul executiv al 
C.E.P.A.L.

MIJLOCIU
NAȚIUNILE UNITE 14 (A-

gerpres). — Misiunea perma
nentă a Libanului la Națiunile 
Unite a adresat secretarului 
general al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, o scrisoare in care 
se arată că ocuparea în conti
nuare de Israel a sudului țării 
și perpetuarea actelor israelie- 
ne de agresiune constituie o 
amenințare fată de securitatea 
regiunii, transmite agenția 
T.A.S.S. Singura cale pentru a 
se asigura pacea și securitatea 
pentru populația din sudul Li
banului este aplicarea în practi
că a rezoluțiilor Consiliului de 
Securitate

BAGDAD 14 (Agerpres). — 
Avioane și elicoptere irakiene 
au efectuat. în ultimele 24 de 
ore. peste o sută misiuni de 
luptă asupra unor obiective mi
litare și concentrări de trupe 
iraniene. Au fost bombardate 
blindate, adăposturi și depozite 
de muniții ale inamicului la est 
de Basra și în sectoarele de 
nord și de est ale frontului — 
informează un comunicat mili
tar irakian, citat de agenția 
I.N.A.

Pe de altă parte — se arată 
în comunicat —, artileria ira
niană a bombardat cartiere ale 
orașului Qala’at Dizeh, din 
nordul Irakului ; au fost rănita 
cîteva persoane.

Manifestări consacrate marii sărbători
naționale a poporului român

Cu prilejul apropiatei sărbători naționale a poporului 
român — victoria revoluției de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 — în 
diferite țări continuă să se desfășoare manifestări consacrate 
României socialiste. In acest cadru, sini reliefate realizările 
obținute de poporul român in toate domeniile, cu precădere 
in perioada ce a urmat Congresului al IX-lea al Partidului 
Comunist Român. Sint subliniate, de asemenea, poziția con
structivă a României față de marile, probleme ale lumii con
temporane, politica sa consacrată păcii, unei ample și rodnice 
colaborări internaționale, politică inițiată și condusă de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — 
Cu prilejul sărbătorii naționale 
a poporului român — victoria 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti
imperialistă de la 23 August 
1944 — la Ambasada tării noas
tre de la Moscova a fost orga
nizată o conferință de presă.

Au luat parte reprezentanți 
ai secției internaționale a C.C. 
al P.C.U.S., ai Ministerului A- 
facerilor Externe, ai conducerii 
centrale a Uniunii Asociațiilor 
Sovietice de Prietenie și Re
lații Culturale cu Străinătatea, 
ai conducerii Centrale a Aso
ciației de Prietenie sovieto- 
române, ai altor organizații po
litice și obștești, oameni de cul
tură și artă, reprezentanți ai 
presei centrale și ai televiziunii 
sovietice.

în expunerea prezentată de 
ambasadorul Ion M. Nicolae, a 
fost evidențiată semnificația ac
tului istoric de Ia 23 August 
1944. Au fost, de asemenea, 
prezentate pe larg realizările 
remarcabile obținute de poporul 
român pe planul dezvoltării so- 
cial-economice a țării, în cei 43 
de ani de existență liberă, 
îndeosebi după Congresul. al 
IX-lea al P.C.R. S-a relevat 
totodată, politica de pace și co
laborare promovată de Româ
nia pe plan internațional.

Subliniindu-se dezvoltarea 
constantă a relațiilor de prie
tenie și colaborare dintre Româ
nia si U.R.S.S., s-a relevat că 
un rol, determinant în dezvol
tarea și amplificarea pe mul
tiple planuri a acestora îl au 
întilnirile și convorbirile la cel 
mai înalt nivel.

Cu același prilej. în saloanele 
ambasadei a fost organizat un 
stand de cărți în care, la loc de 
frunte, se află lucrările din gîn- 
direa social-politică a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. De ase
menea, sînt expuse lucrări ști
ințifice ale tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu apărute in limbile 
română și rusă.

A fost, de asemenea, deschisă 
expoziția documentară de foto
grafii „România ’87".

Participanților le-a fost pre
zentat un film înfățișînd ma
rile realizări obținute de 
poporul român în „Epoca 
Ceaușescu".

PRAGA 14 (Agerpres) — In 
orașul Luchacovice, localitate e- 
liberată de armata română în 
al doilea război mondial, s-au 
desfășurat „Zilele culturii româ
nești", ce au cuprins, intre alte
le, o gală de filme, concerte de 
muzică românească, o'expoziție 
de pliante și o conferință inti
tulată „România — țară prie
tenă".

Republica India: 
Eforturi pe calea 

dezvoltării
Poporul indian aniversează 

astăzi un eveniment cu pro
funde semnificații în istoria 
sa : cu 40 de ani în urmă, la 
15 august 1947. ca urmare a 
îndelunaBtei lupte duse împo
triva dominației coloniale. In
dia și-a dobindit independența 
de stat.

în cele patru decenii care au 
trecut de atunci au fost depu
se eforturi susținute pentru li
chidarea subdezvoltării moște
nite din trecut si valorificarea 
in folosul propriu a resurselor 
naționale, eforturi care au a- 
dus profunde schimbări in 
viata economico-socială a tării. 
Pornind pe calea dezvoltării 
de sine stătătoare, libere, po
porul acestei țări de dimen
siuni continentale (suprafața 
de 3 287 782 kmp. populația, de 
peste 750 milioane locuitori) a 
întreprins măsuri în direcția 
creării unei industrii proprii, 
a dezvoltării și modernizării 
agriculturii, a întregii activi
tăți.

O deosebită importantă o 
are sectorul de stat al econo
miei indiene. care si-a de
monstrat vitalitatea in de
cursul anilor. contribuind în 
mod semnificativ La industria
lizarea tării. Potrivit datelor 
oficiale date publicității la 
New Delhi, in exercițiul fi
nanciar 1986—1987, veniturile 
realizate de întreprinderile a- 
flate în proprietatea statului 
s-au ridicat la 20 miliarde ru- 
pii. cu 8 miliarde mai mult 
fată de anul precedent. Prin
tre obiectivele de bază ale 
sectorului de stat — ce deține 
în prezent un sfert din produ
sul national brut al Indiei — 
se numără garantarea locurilor 
de muncă si înființarea unor 
unități industriale in zonele 
slab dezvoltate ale tării. Agri
cultura cunoaște, de asemenea, 
o dezvoltare accelerată. în a- 
ceastă ramură de bază a eco
nomiei lucrînd circa patru cin
cimi din populația Indiei.

Actualul plan cincinal, pe 
perioada 1986—1990. prevede, 
între altele, un ritm mediu a- 
nual de creștere cu 5 la sută 
a produsului intern brut, apli
carea cuceririlor tehnico-știin- 
tifice in diferite sectoare de 
activitate, creșterea nivelului

In cadrul ceremoniei inaugu
rale a avut loc o adunare fes
tivă, la care reprezentanți ai 
Comitetului Național orășenesc 
și ai Ambasadei noastre la Pra- 
ga au evocat semnificația actu
lui .istoric de la 23 August, suc
cesele poporului român in con
strucția socialistă, dezvoltarea 
continuă a relațiilor româno-ce- 
hoslovaoe.

La monumentul eroilor români 
căzuți in luptele pentru elibera
rea localității au fost depuse 
coroane de flori din partea am
basadei și autorităților locale.

PHENIAN 14 (Agerpres) — în 
municipiul Phiangsan, capitala 
provinciei Phienganul de sud 
din R.P.D. Coreeană a avut loc 
o adunare festivă consacrată zi
lei de 23 August. Au participat 
Hoang Miang Dak, secretar al 
comitetului provincial Phienga
nul de sud al Partidului Muncii 
din Coreea, alte cadre din con
ducerea organelor locale de par
tid și de stat. Importanța eveni
mentului sărbătorit, succesele 
dobîndite de poporul român în 
anii construcției socialiste, în
deosebi după cel de-al IX-lea 
Congres al P.C.R., ca și relațiile 
de strânsă prietenie româno-co- 
reeană au fost evocate amplu 
de An Iang Hoan, vicepreședin
te al Comitetului administrativ 
și de conducere economică al 
provinciei Phienganul de sud, 
și de Constantin Iftodi, ambasa
dorul României în R.P.D. Co
reeană. A fost prezentat filmul 
artistic românesc „Ziua Z“.

De asemenea, la Cooperativa 
agricolă de producție „Prietenia 
coreeano-română" din localita
tea Sambong a avut loc o adu- 
dunare prietenească dedicată ce
lei de-a 43-a aniversări a vic
toriei revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă. sărbătoarea na
țională a poporului român.

HANOI 14 (Agerpres). — La 
Ambasada Republicii Socialiste 
România din Hanoi a avut loc 
o conferință de presă la care 
au participat reprezentanți ai 
C.C. al Partidului Comunist 
din Vietnam, ai Ministerului 
Afacerilor Externe al R.S. Viet
nam, ai Comitetului vietnamez 
de solidaritate și prietenie cu 
toate popoarele, ai altor insti
tuții centrale, ziariști. Au fost 
subliniate, cu acest prilej, în
semnătatea actului istoric de la 
23 August 1944. precum și ma
rile succese obținute de poporul 
român în opera de construcție 
socialistă. îndeosebi după Con
gresul al IX-lea al P.C.R.. de 
cînd la conducerea partidului și 
a tării se află tovarășul Nicolai' 
Ceaușescu. Totodată, a fost 
inaugurată o amplă expoziție 
de carte social-politică, in ca
drul căreia la loc de frunte, 
se situează ediții apărute în 

x rir’
de viată al poporului, dezvol
tarea invățămîntului de toate 
gradele.

Relațiile româno-indiene care 
datează din timpuri îndepăr
tate. au cunoscut. îndeosebi în 
ultima perioadă, un curs as
cendent intre oele două țări 
intensificindu-se colaborarea 
reciproc avantajoasă in cele 
mai diverse domenii. Un mo
ment de referință în cronica 
relațiilor de prietenie si cola
borare româno-indiene l-a 
constituit vizita oficială de 
prietenie efectuată în India, 
în luna martie a acestui an. de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. Prin rezultatele 
sale rodnice, prin înțelegerile 
la care s-a ajuns, prin docu
mentele semnate, vizita înalți- 
lor soli ai poporului român în 
India s-a înscris ca o contri
buție importantă la amplifica
rea si adîncirea tradiționalelor 
relații dintre țările si po
poarele noastre.

România si India, ca mem
bre ale „Grupului celor 77" și, 
în același timp. în cadrul miș
cării de nealiniere. Ia ale că
rei activități tara noastră 
participă în calitate de invitat, 
conlucrează rodnic pentru a-și 
aduce contribuția la soluționa
rea politică a complexelor 
probleme ale lumii contempo
rane. în interesul dezvoltării 
libere, independente a fiecărei 
națiuni, al păcii și progresului 
general.

Dezvoltarea pe mai departe 
a relațiilor de prietenie si co
laborare dintre România si In
dia. dintre popoarele român și 
indian corespunde deplin inte
reselor comune fundamentale, 
cauzei păcii, colaborării si în
țelegerii internaționale.

R. AVRAM

R. P. Congo: 
Coordonate 
ale înnoirii

15 august reprezintă o dată 
cu semnificații profunde în is
toria contemporană a poporu
lui congelez : proclamarea in
dependenței. in 1960. și. prin- 
tr-o fericită coincidentă, victo
ria revoluției din 1963. în 
cursul căreia masele populare 
au înlăturat regimul reacțio
nar tributar intereselor străi

zeci de țări, ale lumii din 
operele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. ’

HELSINKI 14 (Agerpres). — 
La Școala de cadre a Confede
rației sindicatelor din Finlanda 
a fost deschisă o expoziție do
cumentară de fotografii care re
liefează marile realizări econo
mico-sociale obținute de poporul 
român în anii construcției socia
liste. îndeosebi succesele remar
cabile înregistrate in perioada 
inaugurată de cel de-al IX-lea 
Congres al P.C.R.

A fost prezentată, de aseme
nea. o expoziție de carte social- 
politică, avînd la loc central 
operele ce reflectă gindlrea și 
activitatea revoluționară multi
laterală a secretarului general 
al partidului nostru.

PARIS 14 (Agerpres) — în 
localitatea franceză Maubuisson 
a fost inaugurată o expoziție pe 
tema „Artele și tradițiile popu
lare din România", organizată 
sub auspiciile asociației cultu
rale „Artele și viața" și ale 
Ambasadei române din Franța.

Expoziția prezintă fotografii, 
costume populare din diferite 
regiuni ale tării, obiecte din 
ceramică și lemn, cărți, albume 
și discuri.

RABAT 14 (Agerpres) — Sub 
egida Ministerului Afacerilor 
Culturale al Marocului, la Ra
bat a fost deschisă expoziția 
documentară de fotografii 
„România ’87", care înfățișează 
marile înfăptuiri ale poporului 
român în anii de după istoricul 
act de la 23 August 1944. re
marcabilele realizări obținute 
de cînd în fruntea partidu'ui și 
statului nostru a fost ales to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Totodată, este prezentată o 
expoziție de carte în care la loc. 
de cinste se află lucrări de au
tori străini consacrate operei și 
personalității secretarului gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

La vernisaj au participat Mo
hamed Aklai. secretarul gene
ral al Ministerului marocan al 
Afacerilor Culturale, reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe și Cooperării, ai altor 
instituții centrale, oameni de 
cultură si artă, șefi de misiuni 
diplomatice, ziariști.

BUENOS AIRES 14 (Ager
pres) — în orașul argentinian 
Mendoza au fost organizate 
„Zilele culturii românești".- in 
cadrul cărora a fost prezentată 
o expoziție documentară de fo
tografii. de grafică și carte. La 
loc de frunte se află lucrări din 
opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Au fost proiectate filme do
cumentare, prezentînd realități 
ale României socialiste, tradi
țiile și cultura poporului român.

Vicepreședintele Societății ar- 
gentiniene a scriitorilor. Luis 
Casnati, a făcut o expunere 
despre cultura românească.

Au rostit, de asemenea, alo
cuțiuni directorul Direcției cul
turii a provinciei Mendoza și 
ambasadorul țării noastre in 
Argentina.

(Agerpres)

E

ne. desohizînd astfel drumul 
unor ample înnoiri eooriomico- 
sociale.

Situată în partea centrală a 
continentului african, in bazi
nul inferior al fluviului oe-i 
poartă . numele. Republica 
Populară Congo se întinde pe 
o arie de 342 000 kmp. avjnd o 
populație de 1 762 000 de lo
cuitori. Orașul Brazzaville, 
fondat de exploratorul francez 
Savorgnan de Brazza, in 1880, 
este din I960 capitala Congo- 
ului independent.

Congo posedă importante 
bogății ale subsolului cum ar 
fi : petrol, cupru, zinc, plumb, 
fosfați, diamante ș.a. Econo
mia tării se bazează in primul 
irînd ne sectorul petrolier, care 
contribuie cu 50 ia sută la 
produsul intern brut si asigură 
90 la sută din volumul expor
tului. Rezervele recuperabile 
sint estimate la peste 48 mi
lioane tone de petrol. Activi
tatea de prospectare si inven
tariere sistematică a resurse
lor petroliere concentrate în 
zonele Emeraude. Likouala, 
Yanga si Sendjî s-a intensifi
cat, Congo dispune, de aseme
nea. de rezerve de gaze natu
rale estimate la 50 miliarde 
metri cubi. Societatea Gaz- 
Congo preconizează construc
ția unei uzine de lichefiere cu 
o producție de 6 milioane rpe- 
tri cubi pe an. Un important 
obiectiv industrial îl reprezin
tă rafinăria din portul Pointe 
Noire.' cu o capacitate de 1 
milion de tone anual. Indus
tria prelucrătoare se bazează 
în special pe unități speciali
zate in prelucrarea lemnului, 
căci există imense resurse fo
restiere. care acoperă 60 la 
sută din suprafața tării. în 
special eucalipți.

în spiritul politicii sale de 
solidaritate cu lupta popoare
lor africane pentru libertate și 
independentă. România socia
listă își manifestă simpat'a 
fată de aspirațiile de libertate 
si progres ale ponorului con- 
golez. între cele două țări se 
dezvoltă relații de nrieten'e. 
colaborare si cooperare econo
mică si tehnico-știintific?. a 
căror evoluție a fost hotărî to*  
determinată de întilnirile si 
convorbirile la cel mai înalt 
nivel. Documentele semnate si 
înțelegerile convenite cu aces
te ocazii au creat noi premise, 
deosebit de favorabile, conlu
crării bilaterale, in folosul re
ciproc al cauzei generale a 
păcii si înțelegerii în lume.
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